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Ata da Quadragésima (40ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da Câmara 
Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio 
Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos dezenove (19) 
dia do mês de novembro (11) do ano de dois mil e dezoito (2018); Às dezessete horas e trinta e 
três minutos (17:33 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, 
constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão 
Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia 
Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo 
quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 
leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que fizessem a votação da Ata da Trigésima 
Nona Sessão Ordinária, algum vereador deseja fazer alguma alteração? O Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges, Senhor Presidente a ata da sessão anterior teve coisas que eu 
requeiro que seja censurado as palavras dita pelo tribunário de baixo calão e nós tomamos 
conhecimento que o próprio tribunário não poderia usar esta Casa de Leis para se pronunciar, 
peço a Vossa Excelência conforme o Regimento para fazer a censura da parte onde teve a fala 
do tribunário. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli – Antes disso a ata tem que se 
submeter em plenário e ser votada, algum vereador deseja fazer alguma manifestação? Não 
havendo nenhuma manifestação a Ata esta aprovada e vamos esta analisando o seu pedido. 
Solicito a secretária auxiliar Shandra Fonseca Bernardo, que leia as matérias em pauta: 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 015/2018 – PODER EXECUTIVO – PERCENTUAL 
DE GRATIFICAÇÃO A SER PAGO AO DIRETOR DO INSTITUO DE PREVIDENCIA E 
ASSISTENCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE JERÔNIMO 
MONTEIRO. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 016/2018 – PODER EXECUTIVO – 
ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESA DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO 
PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
018/2018 – PODER EXECUTIVO – REGULAMENTAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO DE 
MATERIAIS GRATUITOS E AUXILIOS FINANCEIROS AS PESSOAS FISICAS E 
JURIDICAS SEM FINS LUCRATIVOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 
LEI LEGISLATIVO  Nº 029/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART  - 
EXIGÊNCIA DE INSTALAÇÃO DE PLACA INDICATIVA DE OBRA PÚBLICA NO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO COM OS DIZERES: “ESTA OBRA ESTÁ 
SENDO CONSTRUÍDA COM O SEU DINHEIRO”, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
PARECER FAVORAVEL  Nº 042/2018 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 016/2018 
(Estima A Receita E Fixa Despesa Do Município De Jerônimo Monteiro para o Exercício 
Financeiro de 2019). PARECER FAVORAVEL  Nº 043/2018 – COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE 
LEI EXECUTIVO  Nº 018/2018 (Regulamentação da Distribuição de Materiais Gratuitos e 
Auxílios Financeiros as Pessoas Físicas e Jurídicas sem fins lucrativos e dá outras 
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providências). PARECER FAVORAVEL  Nº 044/2018 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, COM RELAÇÃO AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº 029/2018 (Exigência de Instalação de Placa Indicativa de Obra Pública no Município de 
Jerônimo Monteiro com os Dizeres: “Esta Obra Está Sendo Construída Com o Seu 
Dinheiro”, e dá outras providências). REQUERIMENTO – ELIAS LUGÃO BRITTO – 
SOLICITA ABERTURA DE COMISSÃO PROCESSANTE PARA APURAÇÃO DE FATOS 
RELACIONADOS AO VEREADOR MITTER MAYER VOLPASO BORGES. 
INDICAÇÃO  Nº 115/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE O 
PREFEITO DETERMINE AO SETOR COMPETENTE ANALISE PARA QUE SE POSSA 
SE FAZER A TRANSFERENCIA DO DEPARTAMENTO DA POLICIA MILITAR DE 
JERÔNIMO MONTEIRO PARA O LOCAL QUE FUNCIONAVA O POSTO SANTO 
ANTÔNIO OU POSTO DE SAÚDE DO CENTRO. INDICAÇÃO  Nº 123/2018 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE O PREFEITO DETERMINE AO 
SETOR COMPETENTE PARA QUE POSSA CONTRATAR VIGIA/ SEGURANÇA PARA 
PRESTAR SERVIÇO NOS POSTOS DE SAÚDE DA COMUNIDADE DE SANTO 
ANTÔNIO E NA SANTA CLARA. INDICAÇÃO  Nº 124/2018 – VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO 
QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE 
AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE DISPONIBILIZE RECIPIENTES DE DEPOSITO 
DE LIXO, PARA AS RESIDENCIAS DA RUA JUVENAL COSTA MOREIRA, BEM 
COMO SOLICITAR QUE O CAMINHÃO DE RECOLHIMENTO DE LIXO VÁ ATÉ A 
EXTENSÃO DA REFERIDA RUA. INDICAÇÃO  Nº 125/2018 – VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA 
OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE ENTRE EM CONTATO 
COM A EDP (ESCELSA) A FIM DE QUE SEJA REFORMULADA A AGENCIA DE 
ATENDIMENTO PRESENCIAL DE NOSSO MUNICÍPIO PARA UM LOCAL MAIS 
AMPLO, COM AUMENTO DE ASSENTOS PARA ESPERA, E AINDA QUE O HORÁRIO 
DE ATENDIMENTO SEJA INTEGRAL, VISTO QUE ATUALMENTE SÓ É FEITO NA 
PARTE DA MANHÃ. MOÇÃO DE PESAR  Nº 013/2018 – VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – VOTO DE PESAR PELO TRISTE FALECIMENTO DO 
EX DEPUTADO E DESEMBARGADOR HELIO GUALBERTO VASCONCELLOS, 
OCORRIDO NO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 2018. MOÇÃO DE PESAR Nº 014/2018 – 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO - VOTO DE PESAR PELO TRISTE 
FALECIMENTO DA SENHORA NEUZA MARIA RODRIGUES PONCE LEÃO 
OCORRIDO NO DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2018./ Vereador Leneandro Braga Goulart 
– Senhor Presidente eu quero solicitar à secretária que em questão da ata, até porque faltou uma 
vereadora na sessão anterior para nós termos mais ciência dessa tribuna livre que foi usada pelo 
ex Vereador Wanderley, peço a secretária que releia pelo menos a parte da tribuna livre. 
Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli -  Segundo o nosso Regimento qualquer 
vereador ele tem autonomia para fazer o pedido de leitura da ata, eu como Presidente acato o 
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pedido o vice Presidente Leneandro Braga Goulart. Vereador Genaldo Resende Ribeiro – 
Senhor Presidente por ordem o meu ponto de vista nesta questão da ata da tribuna livre da 
sessão passada até mesmo para o vereador Mitter seria até constrangedor ler novamente porque 
ao meu ponto de vista o tribunário nem deveria estar nesta Casa tribunando na sessão passada, 
eu se fosse o vereador Mitter pedia a retirada das falas dele da ata e nem queria que lesse 
novamente, porque irá novamente para as redes sociais uma coisa que não deveria ter falado o 
tribunário, denegrindo o vereador, coisas que não precisava ter dito, não tenho nada contra ler 
ou deixar de ler, eu se fosse o vereador Mitter eu não gostaria que lesse novamente, este é o 
meu ponto de vista. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli -  Sim Vereador, mas 
como pelo Regimento o vice Presidente fez o pedido, solicitou eu tenho que acatar. Vereador 
Mitter Mayer Volpasso Borges – Senhor Presidente, pela ordem antes do Vice Presidente 
solicitar eu também solicitei a censura da parte da ata onde o tribunário utilizou a palavra, foi 
censurado então não poderia constar na ata. Presidente Vereador Wagner Ribeiro Masioli -  
O Vice Presidente Leneandro abriu mão da leitura da ata, então vamos dar sequencia a sessão.  
Passamos ao “PEQUENO EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores 
inscritos:  VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Senhor Presidente eu 
queria rapidamente no uso do meu pequeno expediente falar sobre o requerimento do Senhor 
Wanderley da Silva Santos que apresentou uma denuncia desfavorável a mim na semana 
passada, eu queria que a secretária fizesse a leitura do oficio que Vossa Excelência encaminhou 
para ele dizendo do arquivamento desse requerimento dele, eu peço a secretária que leia este 
oficio que foi dito que foi indeferido o pedido dele. Após a secretária ler o Oficio 049/2018, o 
vereador Mitter deu sequencia a sua fala. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES – Enfim o Senhor Wanderley veio aqui apresentou o requerimento uma denuncia 
onde ele falava que inclusive esta na pauta do dia mas não foi para leitura por conta desse 
indeferimento, mas logo em seguida tomando conhecimento que seria dado o arquivamento 
porque o Senhor Wanderley da Silva Santos não poderia apresentar requerimento algum a esta 
Casa por também não ser eleitor porque é um dos requisitos mínimos, o vereador Elias Britto o 
mesmo que o tribunário na sessão passada mencionou ter feito pagamentos indevidos de 
dinheiro tirado da Câmara apresentou um novo requerimento com o mesmo proposito e a 
mesma finalidade querer cassar o mandato do vereador Mitter, conforme esta aqui no 
requerimento solicitado apuração de fatos relacionados ao vereador Mitter com relação ao 
salário, só que inclusive a própria jurisprudência e o ordenamento jurídico brasileiro e nossas 
leis diz que nós temos que seguir o devido processo legal, e quando a gente vai estudar o direito 
fala das  litispendência  que são o seguinte, quando existe dois processos similares ou idênticos 
com a mesma finalidade, o único processo que poderá tramitar é o que foi protocolado 
primeiro, vou ler um trecho do artigo, inclusive do nosso Código de Processo Civil que é aonde 
se baseia para fazer o  rito de todo  processo jurídico ele fala o seguinte, ocorre a litispendência 
quando se produz ação idêntica ou que esteja em curso, ação idêntica quando tem os mesmo 
elementos, ou seja, quando tem as mesmas partes, as mesmas causas e o mesmo pedido, o 
registro da petição inicial que determina o momento que ocorre a litispendência, ou seja, quem 
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protocolou primeiro é o pedido que tem causa e pode ser dada o andamento, independente se 
aquele pedido na frente vai ser impugnado ou não, como o primeiro foi anteriormente juizado a 
segunda ação, no caso do requerimento do vereador Elias Britto, a segunda ação onde verificou 
a litispendência, no caso a similaridade não poderá prosseguir devendo ser extinto o processo 
sem julgamento do mérito, sem se quer falar sobre o teor dela, por existir ação similar ou 
idêntica, isso foi constatado, inclusive fala também pelo próprio supremo tem uma sumula que 
se não tolera em direito processual que existe uma mesma lítico, o mesmo objetivo de 
processos simultaneamente, ou seja, abriu-se uma comissão de inquérito, foi feito um 
requerimento e foi dada entrada e protocolado nesta Casa, este processo tem a prioridade, o 
Vereador Elias Britto simultaneamente apresentou o mesmo pedido, e quando foi constatado 
isso, inclusive peço ao Senhor Presidente, porque caso este requerimento seja dado andamento 
da forma que a jurisprudência, se a doutrina diz que não se deve fazer no processo legal, a 
gente vai ter que recorrer ao Poder Judiciário e pedir abuso de prerrogativa, porque eu estou 
deixando de público e conhecimento da Câmara, inclusive fiz o pedido para que seja lida que o 
requerimento do ex vereador Wanderley foi arquivado, então não tem esse dizer em cima de 
coisas julgadas ou em cima de coisas de litispendências, no caso o processo correndo 
simultaneamente, imagino só nós estamos aqui respondendo um processo, digamos assim a 
pessoa cometeu um crime, ela esta respondendo o processo, um mês depois o promotor entrou 
com o processo e no outro mês a policia civil, tem dois processos simultaneamente 
acontecendo, o que foi entrado pela segunda vez ele tem que ser suspenso, independente do 
mérito dele, estou deixando isso claro aqui com os colegas, porque no grande expediente eu 
vou esta usando para poder falar sobre a tal prestação de contas, mas a meu ponto de vista, 
além do requerimento não preencher os requisitos que diz o nosso Regimento Interno, que se 
ele for votado ele também será uma grande injustiça, porque ele nem os requisitos mínimos 
preenche, os requisitos mesmos que foram exigidos, quando eu apresentei a denuncia contra o 
Prefeito, que tinha que apresentar comissão, que tinha que colocar quantos membros, que tinha 
que dizer prazo que seria a comissão, isso tudo foi exigido de mim, inclusive para a 
Procuradora, porque hoje por ser um processo contra o Mitter falou que não tinha necessidade, 
mas conforme eu venho aqui a dizer, isso não é um julgamento se foi crime, ou se não foi 
crime, é um julgamento politico, peço aos colegas que se realmente acreditarem que isso foi um 
crime que dê entrada na comissão, que votem, mas digo para vocês tenho certeza que não é, e 
tenho certeza de que é abuso das prerrogativas para poder calar a boca da minoria, porque o 
único vereador que vem a público que denuncia as irregularidades e é o único vereador que 
vem expor para a população o que vem acontecendo, eu não vou me calar com relação a isso, e 
nem vou ficar porque desde de quando eu entrei nesta Câmara a ameaça de cassar o meu 
mandato, ou por quebra de decoro e entre outras coisas, mas deixo para o grande expediente 
Senhor Presidente./ VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Boa noite 
presidente, ouvintes da radio, vereadores. Eu tive um acidente dia 19 de outubro, vou resumir o 
que aconteceu, porque as pessoas ficam perguntando, quero agradecer primeiro a Deus, ao 
corpo de bombeiro de Cachoeiro do resgate, a Santa Casa de Misericórdia de Cachoeiro, onde 
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me acolheu no primeiro momento, quero agradecer também ao Dr. João Neto Liparizi, filho da 
Luzia Liparizi que me atendeu e suturou a minha orelha, fui muito bem atendida por ele, quero 
agradece r ao Dr. Hudson Leal deputado estadual, ao deputado federal Da Vitória, que sempre 
entrou em contato comigo, me ajudando, a Marcia Cravo diretora do hospital estadual de 
Jerônimo Monteiro uma profissional muito competente, e o médico especialista de ombro que 
me atendeu no hospital central de Vitoria Dr. João Carlos Teixeira, excelente medico, quero 
deixar aqui meus agradecimentos, quero pedir desculpa aos meus pacientes que eu já estava uns 
dois meses com a minha agenda cheia que eu trabalho aqui pelo SUS na parte de cirurgia, 
fazendo cirurgia bucomaxilo, tive que dispensar esses pacientes durante esses dois meses, 
minha maior preocupação na verdade é essa, essas pessoas agora irão ter que ficar me 
esperando a minha recuperação, e tem casos que não podem esperar muito tempo, mas 
infelizmente eu tenho que pedir desculpa pelo que ocorreu comigo e muitos irão ter que me 
esperar voltar, mas se Deus quiser em breve estarei ai de novo. Quero também Senhor 
Presidente que oficialize, eu já tinha feito ano passado o pedido de uma indicação para compra 
de um DEA, é um desfibrilador externo automático, quero que faça um oficio para o prefeito 
que providencie pelo menos dois aparelhos, um no PSF do Santo Antônio e o outro PSF da 
Santa Clara, esse DEA serve para ser usado para estimular o batimento cardíaco em parada 
cardíaca ou arritmia no primeiro exame, é uma carga elétrica onde conseguimos ressuscitar o 
paciente, é imprescindível um aparelho desse nas unidades de saúde, porque até pegar o carro ir 
na casa do paciente, levar o paciente para o hospital, ou para o posto de saúde não da tempo de 
sobreviver, porque a cada um minuto o paciente perde dez por cento de chance de vida, é um 
aparelho muito fácil de se usar, e não é tão caro esta na faixa de uns sete mil reais e também um 
kit de emergência caso respiratório, nesse kit vem uma mascara de respiração, um manequim 
de treinamento para constantemente da um treinamento para as pessoas da saúde e um gabinete 
que armazena esse desfibrilador, isso fica mais ou menos em onze mil reais, para a saúde isso 
não é muito dinheiro, ter um DEA é extremamente necessário e não podemos deixar a nossa 
segurança a mercê da sorte, trinta e cinco por cento das pessoas morrem de parada 
cardiorrespiratória, eu já peguei uma ambulância que precisava de um DEA e não tinha, é 
necessário,  até chegar no hospital o paciente morreu, Presidente envia este oficio para o 
Prefeito em caráter de urgência para comprar este material, então a omissão também é crime, 
vou contar um caso aqui por ironia do destino, morreu de infarto agudo o Presidente da AMIL, 
uma grande empresa operadora de plano de saúde porque não tinha um DEA, por hoje estou só 
oficializando este pedido. Muito obrigado a todos./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART - Presidente, demais Vereadores, presentes aqui no plenário da Câmara Municipal, 
ouvintes da 87,9 - Rádio VIDA FM, e a todos os amigos da rede social, boa tarde a todos. 
Neste pequeno expediente, quero pontuar especificamente, sobre uma das minhas indicações 
que é a de nº 123/2018, onde nós solicitamos esforços do poder público, para que possa 

Disponibilizar Vigias/Seguranças, para prestarem serviços nas Unidades de Saúde dos Bairros  
Santa Clara e Santo Antônio, esta indicação indiscutivelmente necessária, se reconhecermos 
que estas duas unidades de saúde, tanto a do bairro Santa Clara, quanto a do Santo Antônio, são 
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unidades recém-construídas e estruturadas, e necessitam de ações que ofereçam o mínimo de 
segurança ao patrimônio público e principalmente, às pessoas que frequentam esses locais, 
inclusive em períodos noturnos, nós ressaltamos que o que se pede, irá proteger não somente o 
patrimônio público, mas irá beneficiar diversos moradores e servidores municipais. Enfim 
certos da grande necessidade e relevância, é que nós indicamos junto ao Executivo, que 
direcione esforços, no sentido de se realizar o que se pede, onde, pedimos análise, sensibilidade 
e providência, inclusive às demais indicações apresentadas nesta sessão ordinária. Rapidamente 
eu quero pontuar sobre este requerimento de abertura de comissão processante do Vereador 
Elias, nosso Regimento diz que este requerimento adivinho de onde for, ele tem que esta 
instruído com as peças que porventura possa incriminar o vereador Mitter, sou a favor de fazer 
o que é certo, se tiver que investigar vereador A, B ou C, ou Prefeito, Secretário, apurar 
situações de possíveis irregularidades, sempre vou ser favorável a apurar, mas temos que fazer 
as coisas com ordem, e a nossa ordem aqui na Câmara é baseada no Regimento Interno, outra 
situação ex vereador Wanderley veio a esta Casa de Leis incitar uma possível cassação do 
vereador Mitter, sendo que não deveria nem entrar aqui dentro do plenário, e eu falei isso, 
Presidente disse que ficou sabendo quando ele falou ali, eu acredito que esteja equivocado 
porque falei ali dentro, com a Procuradora, com o Wanderley, que ele não tinha condições de 
votar, estava com direito politico cassado, como esta, e agora nos surpreendemos com situação 
de deixarmos pra lá, tudo que o Wanderley falou e acatarmos um requerimento a meu ver com 
fundamento, precisamos da prestação de contas dele, ele tem até o final dos quatro anos para 
fazer, mas que seja no mínimo instruído, ele tem quase dois anos de mandato, ele não tem 
quatro anos de mandato para nós cobrarmos a prestação de contas dele, ele pode fazer isso da 
forma que ele vai fazer não me interessa, o importante é que ele faça, mas ele tem até o final da 
legislatura para fazer, nós não podemos antecipar as coisas, a meu ver querendo diminuir um 
politico, é meu adversário na politica, sim, mas é um vereador do nosso município e bom 
vereador, não temos que querer tirar um vereador porque alguém quer que a gente tire, temos 
que ter as nossas convicções e a minha convicção é que o requerimento do vereador não esta 
instruído do jeito que o Regimento manda. Muito obrigado senhor Presidente./  Em seguida 
passamos ao “Grande Expediente” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- Primeiramente, boa noite a todos! 
Boa noite a todos os ouvintes, aos nobres pares, a comunidade de Oriente que está presente, aos 
amigos e ouvintes da radio vida. Ao pessoal da comunidade de Oriente, vou está falando sobre 
este projeto seiscentos e setenta e três de dois mil e dezoito, do governo do Estado. Sei que foi 
um sonho antigo e teve o empenho de muitas pessoas, isso eu tenho que reconhecer.  Inclusive 
eu fui o primeiro a anunciar isto nas redes sociais, acredito que a grande maioria nem sabia que 
ia ser votado naquele dia, infelizmente eu ainda estava no meio do caminho, ainda estava 
chegando a Vitoria porque o transito às véspera do feriado estava meio tenso. Meu pai  foi me 
levar, mas a gente não conseguiu chegar para sessão, mas eu queria falar um pouquinho disso e 
também deixar meus agradecimentos.   Durante a campanha, estive na comunidade, nós 
fizemos um comício e inclusive foi uma das primeiras falas que eu disse. A comunidade de 
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Oriente mesmo não pertencendo a Jerônimo Monteiro geograficamente, está no coração dos 
Jeromenses, eu disse isso na comunidade. No inicio do ano passado recorri a Assembleia 
Legislativa na pessoa da Deputada Estadual Janete de Sá, que produziu uma indicação 
exatamente como nós vereadores solicitamos quando queremos alguma coisa em benéfico da 
comunidade ou do município, fazemos uma indicação ao prefeito, para o prefeito tomar as 
medidas cabíveis. O numero da indicação foi a quinhentos de dois mil e dezessete.   Qualquer 
um que olhar no site da Assembleia, vai ver a indicação da deputada Janete de Sá, vai ver que  
tem inclusive nosso nome mencionando isso, e logo em seguida esse processo foi dado 
andamento, foi lido na Assembleia e foi  encaminhado para o governo. Tivemos outra reunião, 
uma reunião com o senhor Junior Abreu que era presidente do IDAF, ficou de marcar uma 
reunião, vir ao município conversar com a comunidade para poder dar andamento neste 
processo, só que infelizmente quando o governo do Estado encaminhou um oficio ao prefeito 
dizendo que estariam aqui, ele não comunicou a todos os vereadores, infelizmente só alguns 
participaram alguns que tiveram este convite porque eu só soube depois que o Junior Abreu 
esteve aqui, inclusive de uma conversa começada anteriormente.  Enfim, o processo tramitou, 
existiam dois processos. Pra vocês entenderem, há uns anos não era permitido fazer 
desmembramento, tirar um pedaço de um município e jogar para outro, a Constituição, a lei 
vigente não permitia, e a comunidade, anos atrás entrou com este pedido, foi feito um abaixo 
assinado, foi feito inclusive com anuência de vereadores, de prefeitos da outra cidade, no caso 
do município de Alegre, mas aquele pedido foi indeferido, como no mesmo ano, acredito que 
assistindo uma sessão da Assembleia, onde lá em Santa Teresa eles fizeram uma remarcação de 
divisas alegando que uma comunidade já pertencia aquele município, mas quando o cartografo 
na hora de fazer o mapa ele fez errado, então a gente entrou com este pedido. Quero agradecer 
aqui, publicamente, a vereadora Luzia e ao vereador Leneandro que sei que insistentemente 
ficavam ligando para o setor da agricultura, ligavam para os deputados, pedindo para 
agilizarem a votação, pedindo para darem andamento. Então não há que se falar que fulano de 
tal trabalhou sozinho, ou que foi uma indicação do senhor Mitter, mas eu quero agradecer a 
vereadora Luzia ao vereador Leneandro que dedicaram grande empenho, porque aonde eu 
chegava à Casa Civil o subsecretário falava _”A Vereadora de Jerônimo monteiro me manda 
mensagem quase toda semana pedindo andamento deste processo”. Chego lá na Assembleia 
Legislativa vou conversar com o Presidente, vou conversar com o líder do Governo, o vereador 
Anu também já tinha feito esses pedidos, então a gente tem sim, que dar mérito a quem 
trabalhou; a quem pediu porque sair falando “_Ah foi pedido de fulano sozinho”, isso é 
mentira, porque teve o pedido da comunidade, dos vereadores, da Deputada Janete de Sá que 
foi fundamental para que fosse dado andamento nisso. Infelizmente teve alguns embaraços no 
caminho que chegaram a ir à Assembleia pedir para que o requerimento que tinha meu nome 
não parecesse no processo, felizmente isso não aconteceu porque o governo falou “Oh, foi 
pedido dele, está o nome dele, como vou arrancar o nome dele daqui?”. Mas, Graças a Deus, 
hoje Oriente pertence a Jerônimo Monteiro, e a gente tem motivos para comemorar, inclusive 
no final deste mês, o nosso município completa sessenta anos de emancipação politica 
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administrativa, então tem sessenta anos que esse erro foi cometido com a comunidade que já 
deveria desde sempre pertencer a nossa cidade.  Agora eu queria falar aqui sobre, com relação a 
esses pedidos eu já citei algumas coisas no pequeno expediente, porque acredito que vai ser 
extenso o que vou falar aqui. Em dois mil e quinze, a primeira vez que eu utilizei esta tribuna 
da Câmara, com um projeto e com uma visão de que realmente do jeito que estava o nosso 
município nós não podíamos admitir. A Câmara improdutiva, sem projetos, sem denuncias de 
irregularidades, em projetos de trabalho de fiscalização,  isso toda sociedade Jeromense 
acompanhou, todo mundo. Viemos aqui, inclusive eu que fui porta voz do projeto pedindo a 
redução dos salários dos vereadores, inclusive com uma bandeira, “vereador não é profissão”.  
Inclusive no decorrer da eleição eu fiz a proposta de que encaminharia o projeto de redução, 
caso eleito, inclusive está na declaração que foi feita e reconhecida firma, e  que abriria mão de 
parte do salário.  Fiz esta declaração, “apresentei ela” e mostrei a sociedade.  Não é balela o 
que vou falar aqui, tem coisa que acho  que não legal ficar trazendo aqui para câmara, porque 
as vezes pode qualificar até um crime, falar que é promoção pessoal, está usando a tribuna da 
câmara para poder se promover, porque tenho certeza que vão usar isso mais para frente no 
Judiciário para falar isso. Devo isso a sociedade de Jerônimo Monteiro, tenho que falar sobre 
isso. Apresentei sim o documento, fui ao cartório reconhecer firma, não o registrei em cartório 
porque na época custava trezentos e cinquenta reais para registrar, eu não tinha este dinheiro. 
Só reconheci firma, foi feita a publicação nas redes sociais. Na própria fala e no próprio 
requerimento eu falo que doaria a instituições filantrópicas, infelizmente em Jerônimo 
Monteiro tem algumas associações que são filantrópicas e tem outras muitas que fazem o 
trabalho de instituições filantrópicas ou de caridade, mas não tem este registro, mas 
desempenham esta função, justamente por quê? Porque tenho o entendimento que  o objetivo 
nunca foi a doação do salário, mas sim a redução, porque se quiserem propor a redução 
conforme o parecer que Tribunal de Contas deu ano passado, se a câmara de vereadores quiser 
ela pode votar e reduzir na mesma legislatura, não para a próxima, estou com disposição para a 
gente fazer isso. Eu tinha que olhar interesses de outras entidades que merecem e deveriam ter 
oportunidade com o poder publico e não tiveram. Quando entrei a primeira doação foi feita 
para a Casa de Amparo. A Casa de Amparo é filantrópica, a Pestalozzi é filantrópica, mas 
infelizmente a “Escolinha do Atlético”, com as crianças, ali no campo, de  nove e oito anos, 
que também recebeu doação,  infelizmente não é filantrópica, segundo os documentos que 
foram apresentados nesta Câmara, nesta Casa. O “Clube dos Desbravadores” que é um projeto 
de crianças de dez a quinze anos, a qual eu também fiz doações, inclusive os recibos estão 
todos aqui na minha mesa, eles não são instituições filantrópicas, mas desempenham um 
trabalho social com essas crianças. Deparei-me com outra situação: “A associação dos  
produtores Rurais de Jerônimo Monteiro”, a ARUJEM tinha uma divida com a receita federal, 
acho que era quase cinco ou seis mil reais, eles trabalharam, fizeram, juntaram dinheiro com 
todo mundo e não conseguiram o montante todo, faltavam dois mil reais, e se eles não 
conseguissem este dinheiro eles não conseguiriam uma verba dada pelo Banco do Brasil de 
duzentos e cinquenta mil reais para comprar roçadeira, para comprar maquinário,  que seriam 
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destinados aos nossos produtores e eu fiz o que? Fui lá, mensalmente, que eles tinham feito 
uma parcela com a receita federal, era de quinhentos reais por mês durante quatro meses, eu fui 
lá e quitei esta divida. Então a ARUJEM foi contemplada, não pelos meus esforços, mas pelos 
esforços dos associados, das pessoas que estavam envolvidas ali e conseguiram a verba de 
duzentos e cinquenta mil, mas eles também não são instituições filantrópicas. Se eu não tivesse 
feito isso, possivelmente eles teriam passado um aperto maior para poder conseguir este 
recurso. Hoje já é uma realidade, já foi dado o material, o Banco do Brasil já fez esse convênio. 
Então, até determinado momento eu continuei persistindo, apesar de toda dificuldade, porque 
sinceramente, eu estou falando isso aqui, eu não me envergonho de falar, mas teve mês que eu 
passei tão apertado que eu tive que pedir doze reais a minha mãe para cortar cabelo, porque 
nem pra isso eu tinha dinheiro, mas para poder manter o compromisso, não tenho vergonha de 
falar isso aqui.  Quando eu assumi o mandato de vereador, todo mundo lembra, o Mitter 
trabalhava no cartório de Registro de Imóveis, eu prometi para mim mesmo que eu nunca ia 
falar disso aqui, mas eu trabalhava no cartório e quando esse prefeito assumiu, logo no inicio 
do mandato e bem antes da posse começou a me ameaçar e ameaçar o tabelião responsável do 
cartório, querendo que eu fosse exonerado, como aconteceu com algumas pessoas, inclusive 
com alguns amigos que trabalham em repartições públicas. No cartório aconteceu o seguinte: o 
Marcelo não me mandou embora, mas eu vi a situação, todos os documentos que demandavam 
do Município, que eram os contratos que tinham feitos com o cartório; todas as escrituras que 
dependiam do ITBI que era recolhido aqui no município, isso tudo ficou travado, a gente ficou 
mais de mês no cartório sem registrar uma escritura e o cartório vive disso, por pressão porque 
o Mitter trabalhava lá e eu para não comprometer o meu chefe que é uma pessoa que gosto 
muito e admiro, fui e pedi demissão do cartório, deixando inclusive de ter minha renda mensal 
por conta de perseguição politica, para poder não atrapalhar os trabalhos do cartório, eu sei das 
despesas, trabalhava em cima daquilo. Aí tudo bem, aconteceu esta situação e eu continuei, 
fiquei persistindo, persistindo, persistindo, com toda dificuldade, meu pai e eu abrimos uma 
academia, infelizmente tivemos um problema contratual e a gente saiu do ponto, isso são coisas 
que aconteceram na minha vida pessoal, mas tenho certeza, mantive o meu compromisso até 
fevereiro deste ano, tanto que minha prestação de contas que publiquei na rede social  dos trinta 
e poucos mil era referente ao ano passado, mas aconteceram várias coisas, inclusive uma que 
vou mencionar aqui, que foi quando eu fui sequestrado. Aquele momento, quando minha 
família estava lá com todo desespero, a polícia nem sequer tinha me encontrado, ninguém sabia 
nem o que tinha acontecido comigo, tinham algumas mensagens no grupo da Câmara 
Municipal de vereadores, inclusive tenho prints disso, está arrolado no processo, antes mesmo 
de saberem o que tinha acontecido comigo já estavam falando em cassação do meu mandato, 
falando que eu tinha forjado um sequestro, antes mesmo, antes mesmo da polícia saber onde eu 
estava; antes mesmo de saber o que tinha acontecido. Se algum vereador achar que é mentira 
pode pedir a aparte para desmentir, para falar que é mentira, porque realmente isto aconteceu 
antes da minha família saber o que estava acontecendo comigo. Aí logo em seguida, inclusive 
eu tinha compromisso, igual aconteceu ano passado, em novembro a Pestalozzi pediu ajuda 
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para um leilão, eu gastei muito mais no leilão da Pestalozzi do que eu deveria ter doado do meu 
compromisso, eu fiz divida porque eu comprei garrote, comprei trem a prestação para eles 
poderem  ter coisas para leiloar, porque faltava uma semana não tinham nem porco, não tinha 
carneiro para fazer assado, não tinham material para poder fazer o leilão da pestalozi.  Fui ao 
supermercado e fiz toda a compra, acabei devendo, mas não tem problema. Quando aconteceu 
esta situação do sequestro comigo, eu juro para vocês, eu fiquei com muito medo de vir a 
Jerônimo Monteiro. Eu me ausentei daqui, fui para Vitória e vinha para cá de quatorze, treze 
dias vinha para cá justamente no período da sessão da Câmara porque eu sabia que se ficasse 
ausente do município eram dois, três cliques para poder querer minha cassação. Logo em 
seguida veio o processo eleitoral onde  fui orientado que se durante o período eleitoral ou 
precedente a isso, quando dissesse que sou candidato a alguma coisa, eu tivesse fazendo 
alguma coisa poderia ser caracterizado compra de voto e eu poderia ter a candidatura 
impugnada. Alguns colegas forçaram a barra aqui sabendo disso, queriam porque queriam que 
eu viesse para a tribuna da câmara na véspera da eleição falar que doei para a associação tal, 
para a associação tal, para falar que eu estava comprando voto. Então são coisas que acontecem 
durante o mandato, em momento nenhum eu falei “estou doando até agora”, eu não fiz isso, eu 
vim aqui na câmara e falei: “durante este período não fiz as doações e não vou poder fazer” e 
fiz isso, agora utilizar disso para tentar denegrir? E coisa que eu ouvi hoje, inclusive aqui na 
Câmara, “Oh Mitter, você teve dois mil e tantos votos”. “Ah! Você tem que esclarecer isso, 
aqui em Jerônimo Monteiro, você teve uma votação expressiva!” “Ah! Você fica denunciando 
o prefeito, aqui se faz aqui se paga, agora vamos fazer com você também!” A vereadora Luzia 
comentou, falou isso comigo hoje ali na sala, junto, perto dos vereadores, eu fiquei até chateado 
porque é uma espécie de retaliação politica,  eu estava fazendo o meu trabalho, que é legislar, 
que é fiscalizar. Outra coisa, teve muita associação que chegou até mim, vou dar o nome, é a 
ONG Associação de animais abandonados, foi a associação que mensalmente durante um 
período, o mês que doei tudo para Pestalozzi pulei a doação para a ONG, mas depois recompus 
botando mais recursos para comprar ração. O que eu fazia? Só ligava para casa de ração, 
mandava entregar e ia lá e pagava. Aí, a gente fez as divulgações dizendo que estava ajudando 
a ONG e muitas pessoas, inclusive vereador, quando a ONG ia lá pedir recursos para poder 
ajudar falavam: “Não, não vou ajudar não porque o Mitter já está pagando.” Realmente a ONG 
deixou de arrecadar porque muita gente saiu divulgando como se o dinheiro que eu mandava 
fosse o suficiente para bancar as despesas. As despesas deles devem, vai dar quase cinco mil 
reais. Tinha mês que eu dava oitocentos reais de ração; quinhentos reais; setecentos reais, 
variava conforme as necessidades, fora quando eu comprava remédios ou ração para filhotes 
cachorro que era mais cara, então tinha uma série de coisas.  Tinha associação que quando a 
gente divulgava que estava doando um monte de gente achava que não precisavam ajudar 
porque o Mitter já estava ajudando e paravam de ajudar. Eu achei melhor dar uma maneirada 
nesta questão de ficar publicando tudo em Facebook e teve muito vereador que chegou pra mim 
e falou: “Rapaz para com isso, doa não, você já ganhou a eleição deixa isso pra lá.”  Eu quero 
ver o voto desses vereadores hoje,  nesta questão da comissão, se for votada, porque eu também 
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concordo com o vereador Leneandro, porque o que foi apresentado pelo vereador Elias Britto 
não preenche os requisitos de nosso regimento interno.  Se for para fazer denuncia 
correlacionada a vida pessoal de cada um, eu vou começar por ele, pelo próprio vereador Elias 
Britto, que foi processado e julgado em vários casos ai na rua. Se a gente for falar de conduta 
de vereador, coisa que é problema pessoal dele, ou com relação as minhas doações que é 
problema meu com meus eleitores, ou problema pessoal meu, vou começar a fazer isso, porque 
cada um aqui sabe da sua conduta e sabe que muita coisa pesa, porque usar o carro da câmara 
para qualquer coisa pode dar problema, ter processo judicializado ou denuncia no Ministério 
Público em andamento, pode dar problema. Então a gente tem que começar a pautar essas 
coisas, se tem coisa que são ínfimas, ou coisa que diz respeito a vida pessoal de cada um, for 
trazido para câmara a pedido de cassação,  vamos ter que começar uma nova eleição porque vai 
destituir metade da Câmara. Então, senhor Presidente, eixo aqui meu muito obrigado e um 
apelo a todos os colegas. O andamento deste requerimento onde o vereador Elias Britto propôs, 
no meu ponto de vista, foi de forma ilegal e é uma perseguição, no caso a minoria, a quem faz 
oposição nesta Casa. Deixo aqui ao Elias Britto um recado e ao Senhor Prefeito também porque 
sei que foi ele que formulou o pedido do Wanderley que foi encaminhado para esta Casa: 
Quando for fazer um pedido ou alguma coisa, estudem um pouquinho mais, paga um jurídico, 
vê algum de fora, porque pela segunda vez a mesma pessoa fez uma defesa, porque eu tenho 
certeza que a mesma pessoa que fez a defesa do Corolla foi a mesma que preparou o 
documento do Wanderley, não soube nem qualificar a parte, tanto que botou uma pessoa que 
está inelegível para poder se passar de eleitor. Então Elias Britto, agora na condição de laranja 
do Wanderley, porque o Wanderley não pode apresentar e Vossa Excelência colocou, já que 
também Wanderley da Silva Santos na sessão passada falou que Vossa Excelência recebeu 
indevidamente os recursos que hoje ele é cobrado na justiça para devolver, então acho que 
Vossa Excelência antes de cobrar a moral de alguém tinha que olhar para si mesmo, inclusive 
os votos que me elegeram, caso não tivessem somados na sua coligação, você também não 
estaria aqui hoje. Muito obrigado e boa noite a todos! PRESIDENTE WAGNER MASIOLI – 
Antes de passar a palavra ao próximo tribunário, gostaria de dizer a todos os ouvintes que estão 
ouvindo a sessão em casa neste momento, que a sessão também está sendo transmitida pelo site 
da câmara, pelo Facebook, pelo youtube, pelo tuitter, estão todos tem a possibilidade de estar 
acompanhando a sessão em HD agora, neste momento./ VEREADOR ELIAS LUGÃO 
BRITTO – Boa noite a todos os presentes nessa Casa de Leis, a todos os internautas, e agora 
Presidente com muito mais transparência, parabéns por mais essa aquisição, no facebook, no 
instagram e outra coisas a mais, isso é importante. E cumprimento a todos os presentes, 
comunidade de Oriente, Santo Amaro, no qual eu cumprimento todos os presentes de toda 
aquela comunidade, e o presidente ai, eu comprimento a todos. Para iniciar aqui eu digo que eu 
sou fruto daquilo que faço, e não daquilo que diz que sou ou que eu seja. Vamos começar a 
falar aqui de coisas boas e depois a gente entra em outros detalhes para frente, Oriente é mais 
Jerônimo monteiro quantos anos eu ouço essa frase, desde quando o Celso era presidente que 
tinha aquele slogan, tinha aquele coração “Oriente é mais Jerônimo Monteiro”. Então quantos 
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anos vinte, trinta anos essa luta do Oriente por Jerônimo Monteiro, mas eu quero parabenizar a 
todos os envolvidos vamos dizer: vereadores, deputados, eu queria citar bem duas pessoas que 
foi muito importante, eu digo a vocês porque eu acompanhei a fundo eu acompanhei o prefeito 
Sergio Fonseca ele lutou muito, ele colocou debaixo do braço esse projeto e caminhou, e 
quantos outros já passaram aqui, poderia ter feito, mas, não fizeram. E depois a menção do 
maior se chama Paulo Hartung o governador e vereadora Luzia esteve aqui há dias atrás e ele 
disse: “fica tranquila vereadora, isso ai nós vamos dá andamento”, ele disse: “no momento 
certo as coisas vão acontecer”, então são duas pessoas que eu quero citar muito o nome o 
prefeito Sergio Fonseca e como prefeito e como gestor maior desse município, ele abraçou a 
causa, e colocou debaixo do braço e caminhou. E principalmente ao governador Paulo Hartung, 
claro envolvendo como eu disse os deputados, a cada um deles, os vereadores, a população, a 
sociedade e todos, parabéns, porque podemos dizer hoje Jerônimo monteiro, Santo Amaro, 
Florestinha e outros lugares a mais pertencem a Jerônimo monteiro. E vai uma palavra da 
bíblia, “não importa quem arou quem plantou quem regou o importante que Deus cuidou e o 
povo colheu”, o povo do Oriente e principalmente ao povo de Jerônimo Monteiro que sempre 
esteve de braços abertos, sempre lutou e brigou por ele , mas o  importante que Deus cuidou de 
tudo e o povo colheu , o importante é isso , então glorias para Deus . Então parabéns a todos 
envolvidos, Casa de Lei, o executivo, enfim, parabém Oriente e parabéns principalmente 
Jerônimo Monteiro e aqueles que duvidaram enquanto vocês duvidam , vamos trabalhar, aquele 
que duvida muito fica achando nunca vai chegar a lugar nenhum, agora aquele que luta mesmo 
com muita dificuldade, mesmo que perca alguma luta, mas ele é honrado porque lutou e aquele 
que não luta já é um covarde por natureza, mas parabém Oriente parabéns Jerônimo Monteiro. 
Vou começar pautar aqui, presidente a minha indicação 125/2018 indicação da Escelsa, estive 
esses dias ali e muita gente e como sempre a gente vai ali, e o espaço é pequeno para 
atendimento, e inclusive meio período, a nossa energia está, aonde você chega, o valor, o preço 
reclamam, mas enfim, precisamos de um lugar mais adequado com mais espaço e de 
preferencia tempo integral de manhã e a tarde. Então está feito essa indicação para o executivo 
para que ele tome as devidas providencias, porque nós vereadores estamos na rua e somos 
cobrados isso, e tem que ser cobrado mesmo, você chega ali e pessoas por lado de fora porque 
o espaço é pequeno, então que tenha um espaço mais adequado e principalmente horário 
integral para atendimento ao publico. Com relação à moção que eu fiz 014/2018 da Senhora 
Neuza Maria Rodrigues Ponce Leão família da comunidade Aliança é nove irmãos deixou três 
filhos e seu esposo, enfim, era uma pessoa que era ministra da igreja, uma pessoa religiosa 
infelizmente uma grande fatalidade e nós deixamos essa nota de pesar nessa Casa de leis 
contando com a provação de todos os demais vereadores. E que é uma família muito grande, 
muito conhecida e muito querida naquela comunidade e fica nossa solicitação para essa moção 
da Senhora Neuza Maria Rodrigues Ponce Leão. E falando aqui nessa próxima quarta feira à 
emancipação de sessenta anos dia vinte e oito de novembro minha família, sessenta anos de 
emancipação e minha família tem setenta e dois anos, minha família chegou a Jerônimo 
Monteiro em mil novecentos e quarenta e seis, meu avô com onze filhos e vou dizer uma coisa 
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para vocês eu tenho nome e muito para ser honrado sou um filho de um grande homem Nalziro 
Britto e de uma grande mulher Joana Britto, eu só tenho seis irmãos. E foram um casal de 
exemplo e vão fazer agora sessenta e três anos de casados, é um exemplo de pai e de mãe e de 
cristão , e na vida politica eu tenho um grande exemplo a ser seguido um legado , um homem 
chamado João Britto Neto cinco vezes vereador dessa Casa de Leis, três vezes prefeito deste 
município e selou com muito carinho, é um homem honrado aonde você passa dizem : “ uns 
dos grandes do município” e vou mesmo porque deixou um nome limpo, sabe porque , a 
politica ela não corrompe o homem é o homem que corrompe a politica , porque a politica em 
si ela é necessária, ela é Bonita , ela é boa , mas tem pessoas que infelizmente que elas 
corrompe chega e muda. Mas não é a politica é a pessoa, então eu digo que eu tenho sim um 
grande nome a zelar e eu vou zelar até morrer por ele, sou fruto daquilo que faço e não daquilo 
que dizem que eu sou. No ultimo dia quinze tivemos na casa e propriedade do Rodrigo 
Vergonha um evento na casa de amparo, quem pode participar um belo evento, um belo leilão, 
maravilhoso e quero parabenizar a todos envolvidos, aqueles que doaram as prendas e que 
participaram, e eu não poderia de parabenizar aqui o Rodrigo Vergonha que é o proprietário 
daquela comunidade e sempre está de portas abertas para poder receber grandes eventos e nesse 
caso vou à casa de amparo. Eu quero também parabenizar a Rita que é diretora de honra, o 
Adriano que também é diretor, Vilma Campos e essa aqui eu vou fazer a menção a Vilma 
Campos ela no microfone disse o seguinte: “nunca fomos tão bem atendido pelo governo, 
queremos agradecer o prefeito Sergio Fonseca e toda sua equipe por tudo que ele tem feito pela 
nossa entidade, secretaria de saúde e ação social nunca fomos tão bem atendido, muito 
obrigado prefeito e a administração pela atenção que tem dado a nossa casa de amparo”, Vilma 
campos que disse isso. Eu achei muito bonito da parte dela enquanto muitos jogam pedras e 
critica você ver uma pessoa de entidade igual aquela e elogiando a administração isso é 
importante dar honra quem merece honra, não é assim, eu quero parabenizar a casa de amparo e 
estivemos ali prestigiando aquele evento, aquele leilão e parabéns a casa de amparo. E no 
próximo dia vinte e cinco agora no Ivan Rabicho vai ter a festa da Pestalozzi todos já estão 
convidados para festa da Pestalozzi no Ivan Rabicho no dia vinte e cinco deste mês. Também 
tivemos nesse fim de semana o Torneio da Amizade vigésimo primeiro (21º) torneio elaborado 
pelo Jeferson Pontes (Jefão) a vinte um ano nesse projeto, parabéns Jefão, eu digo que não 
precisa ser gestor ou vereador para poder realizar algo não, é só ser um cidadão de bem que 
queira trabalhar e fazer, e com certeza as coisas acontecem. Eu quero parabenizar o Jeferson 
(Jefão) pela Associação Cultural Sementes do Bem de Jerônimo Monteiro que fez trinta anos e 
fundador Jefão, há trinta anos ele fundou Sementes do bem, um projeto maravilhoso, e 
inclusive estivermos com ele e solicitando ao Deputado Marcus Mansur uma verba para fazer 
investimento em equipamentos para que ano que vem em dois e mil e dezenove para poder dá 
treinamento a essa associação. Ele solicitou pudemos participar com deputado junto com ele, 
então está ai pautado para ano que vem uma solicitação de verba para “Associação Cultural 
Sementes do Bem”, trinta anos e inclusive o Vereador Leneandro em mil novecentos e noventa 
tem até uma foto que participou do evento lá, enfim, parabéns Jefão. A cavalgada da vida 
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também foi no sábado, outra festa que faz parte do calendário do município já praticamente, e 
no sabão estivermos na Batista Renovada, eu quero dizer que Jerônimo Monteiro é um celeiro 
de talentos, mês passado falamos sobre o livro da escritora Adriana lan Louvem, e na o 
diferente esse fim de semana estivemos o lançamento do Álbum e do CD Ministério e Louvor 
Arte e Jubilio. Quem pode participar indo ou pelas redes sociais eu digo a vocês orem por esse 
ministério, intercedam por eles, essas é uma das missões, se vocês não pode de ir, mas dobre 
seus joelhos, intercedam por eles, peça a Deus que possa usá-lo para poder ser levitas para 
propagar o evangelho de Deus, porque a Deus toda honra e toda gloria. E esse ministério o 
propósito deles é esse louvar o nome de Deus, então foi assim um belo trabalho, um álbum 
bonito e que poder adquirir esse álbum e só procurar, enfim, prestigia e você divulgando o 
evangelho a obra não para, isso é missão, se você não pode ir, apõe quem tem indo. Na sessão 
passada eu falei aqui sobre o parque e exposição que as obras iriam começar, está ai, 
começaram o ginásio de esportes as obras iriam começar e está ai começaram e inclusive essa 
obra do parque foi intervenção do Marcelo Santos, Deputado Lelo Coimbra junto com 
Governador Paulo Hartung, o Paulo Hartung é a nota dez é o único do País como eu disse aqui. 
A ponte da Rancharia eu disse que ela iria começar e começou, mas só não mencionei que isso 
aqui é verba também que solicitamos ao Deputado Marcus Mansur, a ponte da Rancharia e do 
sertão Marcelo Santos, e a da Rancharia são do Deputado Marcus Mansur e a obra começou e 
está em plena obra. O inicio do Museu está em breve, já foi licitado e vamos adiantar aqui, e na 
sessão passada eu disse que chegaria uma Van Mercedes Bens é aquela Van foi recurso da 
Senadora Rose de Freitas e solicitamos em Brasília junto com o prefeito  são duas , mas uma já 
foi licitado e já estava na praça semana passada , na semana que eu falei na outra chegou , e a 
outra está para chegar. E já entrou até na Ata já, ou seja, são duas Vans isso é fruto de 
caminhada fruto de trabalho, Brasília, prefeito, nós e outros vereadores estamos também 
solicitando, mas aquilo é fruto de Senadora Rose de Freitas e não podemos deixar de dizer isso, 
só repetindo. E também chegou uma ambulância no hospital, uma ambulância nova e 
estávamos em Brasília solicitamos ao Deputado Lelo e que precisávamos uma ambulância para 
nosso município, ele disse “vamos intervir com o governo do Estado”, então estivemos com 
governo do Estado sim, junto com Marcelo Santos e com secretário do governo que, no entanto 
era o Paulo Roberto que hoje é Secretário da Agricultura e interviu junto com o governador e o 
hoje a ambulância está no hospital para atender a população. É fruto de caminhada, falar, jogar 
pedra é fácil, trabalhar, vamos trabalhar. APARTE VEREADOR  EDUARDO GOMES – E 
inclusive só para dá uma resposta para a população por eu poder trabalhar na secretaria de 
saúde no transporte sanitário , e algumas pessoas estão me perguntando porque essa Van tem 
uns dias que chegou e até hoje não colocou para rodar para grande Vitoria . Então por ela ter 
sido um veiculo ter sido adquirido pela senadora Rose de Freitas e ele seria um veiculo 
adaptado para cadeirantes e ele tem espaço para três cadeiras, e esse elevador (equipamento) 
ele será ainda adaptado dentro do documento desse veiculo, esse é o motivo dela ainda não está 
rodando, mas em breve essa parte democrática da documentação já está sendo resolvida e em 
breve ela vai está atendendo a população, se não me engano há espaço para vinte e uma 
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pessoas, obrigado vereador. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Agora vou para 
segunda parte aqui, o verdadeiro cristão, você que é cristão evangelho, católicos, nós somos 
cristãos, se vocês pegarem a bíblia no livro de Juízes nove pode ler em casa quem estiver o 
tempo lá, lá conta uma fala do Reino da floresta, estava sem direção à floresta, aí chegaram 
para vidreira e disseram o seguinte: “vidreira seja nosso reino, seja nosso líder” a vidreira não 
aceitou tinha muita coisa para poder fazer, foi até a oliveira e chamaram a oliveira “eu tenho 
muitas uvas para cuidar, eu não posso reinar” e chamou à figueira “também não posso porque 
sou frondosa e tenho meus interesses”, ofereceram para quem governar, vamos então chamar o 
espinheiro é o espinheiro aceitou. O que eu quero dizer com isso, o espinheiro ele faz o que? 
Ele mata, ele abafa, nós não podemos deixar o espinheiro reinar, nós temos que tomar atitude, 
eu não tenho duvida que Jair Messias Bolsonaro disse o seguinte: “não posso deixar isso 
continuar, não posso deixar o espinheiro reinar, eu preciso porque o povo clamou e ele aceitou” 
e hoje nós temos um exemplo serio do Juiz Sergio Moura  que abriu mão da sua comodidade de 
juiz para ser ministro, ele vai ser rei na área dele não foi omisso , e nem tão pouco eu sou , e 
nem podemos ser  vereadores, com a verdade não, não podemos deixar o espinheiro reinar , nós 
temos que tomar atitude , não podemos ser covarde . Então , quando a gente vai falar o 
vereador sai, omiti da presença, é assim, mas quero dizer o seguinte, quanto ele diz que eu sou 
o laranja, isso tem que ser revisto nas palavras que ele disse, podemos ver depois, ele se usa de 
ofensas, de agressões para desvirtua a verdade um verdadeiro espinheiro. Ele diz que eu sou 
laranja, que estou aqui sendo mandando por alguém, eu tenho as minhas convicções, eu tenho 
um exemplo, eu tenho um legado, foi o que eu disse aqui, ele disse que eu peguei um projeto, 
eu não peguei projeto de ninguém, eu tenho autoridade sim para poder falar aqui porque eu 
solicitei a ele, lá na campanha em agosto. Cadê o relatório? Eu dou quando eu quiser e a hora 
que eu quiser, até nas minhas eleições eu dou o relatório, cadê o relatório? Usou lá em agosto 
de dois mil dezesseis dizendo: “eu vou doar e vou reduzir o salário” quem reduz não pode doar 
contradição. Segundo que me disseram o elemento do requerido tinha sete paginas, o meu tem 
uma, mas tudo que está aqui e tudo que solicitei e ele se negou, o vereador Leneandro disse que 
vereador tem quatro anos para da o relatório, interessante vereador que vossa excelência 
mesmo no ano passado pediu que ele desse o relatório, outro presidente Wagner pediu que ele 
desse o relatório e ele não deu, se negou. Eu solicitei, ele me chamou de mentiroso, puxa saco, 
se negou a dar relatório, e vou mais longe eu quero primeiramente que a secretária leia essa 
pauta aqui, deixo que mesmo leia “Ilustríssimo Senhor Presidente desta Casa de Leis Wagner 
Riberio Masioli, eu, ELIAS LUGÃO BRITTO, vereador com assento nesta Casa de Leis, 
portador do título de eleitor nº 115302614/06, venho por meio deste requerer sejam tomadas as 
medidas legais cabíveis a fim de que seja averiguado os fatos das doações prometidas em 
cartório pelo Sr. Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges à época da campanha para o pleito de 
vereador em dezesseis de setembro de dois mil e dezesseis. Conforme cópia em anexo  na qual 
fosse , doaria trinta por cento do bruto do salário ,isso não é que estou falando não está aqui, 
isso está no cartório  e trinta por cento do subsidio do vereador nessa cidade sendo que se 
houvesse descumprimento total parcial o vereador Mitter renunciaria seu mandato por não está 
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cumprido o prometido . Ao vereador Mitter foi solicitado relatório com valores, datas, 
instituição filantrópica e comprovante das referidas doações em sessões ordinárias no mês de 
agosto e setembro pelo vereador que este subscreve na qual o indagado se recusou a dá 
relatório dizendo que o faria somente aos seus eleitores constando em ata nessa Casa de Leis 
ate hoje, contudo o referido vereador foi candidato a deputado estadual nas ultimas eleições. E 
digo mais no dia vinte e cinco de Janeiro usando em sua campanha teria doado trinta mil 
novecentos e sessenta reais, aqui eu coloquei mais de trinta mil para as instituições até Janeiro 
de dois mil e dezoito, e uma vez disse que só não doou os três últimos meses que antecederam 
nas eleições dois mil e dezoito, ou seja, de acordo com o vereador ele doaria dois mil 
quinhentos e oitenta reais por mês. Foram dezessete meses de doações totalizando em quarenta 
e três mil e oitocentos reais de doações, para que possamos dá maior transparência a essa Casa 
de Leis e Principalmente para população de Jerônimo Monteiro e que nós somos cobrados e 
somos perguntados, ele está doando, eu achei que ele estivesse doando, mas ele se nega a dar 
esse relatório. Nos termos do decreto Lei dois mil e um de mil novecentos e sessenta e sete, 
bem como o regimento interno desta Casa de Leis a fim de que sejam apuradas as doações 
feitas provando que o decoro parlamentar do vereador Mitter não foi quebrado, e caso contrario 
que providencie legal que sejam tomadas. Pergunto pedir cassação do vereador? Não, ele já me 
acusou antes deu falar, agora sim eu solicito esse requerimento, essa averiguação porque por 
varias vezes ele me disse: “vai à casa de amparo, vai à Pestalozzi , vai na ONG de animais e eu 
fui , eu tenho ido , não está . E vocês que vão fazer parte da comissão vocês vão ver quanto que 
ele doou na ONG, quanto que ele doou na Pestalozzi, vocês vão estarrecer . Então eu fiz minha 
parte , digo a vossa excelência quarenta e três mil reais porque ele disse que doou três meses 
antes das eleições , ele não se doaria por questão de eleições , então são dezessete meses , 
janeiro já era trinta mil novecentos e sessenta , fevereiro ,março, abril, maio ,junho, julho, 
agosto, setembro. Ele não doou , então deu dezessete meses , agora que eu venho solicitar sim 
presidente e gostaria muito que atacasse , porque é uma maneira de esclarecemos de uma vez 
por todas, uma vez que ele nega de dá esse relatório  para a população e para essa Casa de Leis 
a verdade , porque o que vi , vou repetir palavras dele tanto na casa de amparo, na ONG dos 
animais , na Pestalozzi e no campo do atlético entidade essa que ele sempre dizem que estava 
doando essa comissão vai estarrecer . Eu gostaria muito e estou aqui protocolando e eu 
protocolei dizem que o requerimento lá foram sete folhas , só que aqui só tem uma está pedindo 
minha cassação se antecipou , ele não é nenhum bacharelado, ele é bacharel de advogado, ele 
não é nem advogado ainda e se coloca como tal , ele é um bacharelado , se coloca como tal , 
como sabe de tudo . Eu vou dizer mais eu até agradeço ao ex- Presidente dessa Casa de leis, 
senhor Wanderley sim pela citação dele , agradeço, porque veja bem presidente vou mais longe 
, foi ate interessante o que ele disse aqui  a Shandra que está aqui e Elisangela secretária antes 
dessa primeira transparência que é a filmagem dessa Casa de Leis antigamente era na fita de 
VHF do cassete , era um problema quanto ela ia fazer ata muitos vereadores diziam “essa voz 
não é minha “, Acontecia muito isso, eu via acontecia muito. Eu solicitei e levei esse sistema de 
trabalho até então ao presidente Wanderley dizendo a paz, a transparência, é tudo que você 
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precisa. E isso é inovação, isso é futuro, só que ele disse “eu não poso fazer contrato, eu posso 
pagar em recibo”, cara eu preciso trabalhar e é transparência que está em jogo, a Shandra estava 
na época, a Elisângela estava elas eram secretárias ainda. Então agradeço muito a ele por te me 
oportunizando e tem entendido que a visão da transparência começou lá e começou no mandato 
dele, eu recebi sim o recebo e está tudo assinado aqui, mas eu trabalhei para isso , eu trouxe 
novidade para isso , só quero deixar bem claro eu recebi e assinei , agora não foi lavagem de 
dinheiro não aquilo que eu trabalhei eu recebi, e está assinado ali em recibo, não ó eu ,mas 
muitos receberam por recibo que não poderia fazer contrato , eu trabalhei. Então eu me sinto 
hoje, desculpa falar, mas é verdade eu me sinto pai dessa transparência, porque a filmagem, 
você dizer que não fui eu não é minha voz eu estou te vendo, então começou tudo lá no 
governo do dele quando ele era presidente, e agradeço foi uma boa lembrança. Então presidente 
e demais colegas isso aqui é transparência total, eu estou dizendo a vocês se vocês fizeram o 
levantamento nas entidades na qual ele falou que doou, vocês vão ficar estarrecido não percam 
essa oportunidade, talvez vocês podem chegar e dizer o relatório é esse , não é, vocês vão ver . 
Então está aqui Ilustríssimo Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli venho requerer sim a 
abertura da comissão Processante e se por ventura que ele diz que lá em dois mil e dezesseis 
não era vereador, mas agora em dois e dezoito usou da redes social para dizer “ Já doei de mais 
trinta mil novecentos e sessenta reais” isso é campanha . E ele fez uma pré-campanha, então se 
ele doou isso e se dividir dá dois mil e quinhentos e oitenta reais por mês, ele tinha que doar 
para uma entidade ou dividir para as entidades. E comissão eu digo mais, eu não poderei fazer 
parte dessa comissão, a partir do momento que protocolei eu não posso fazer parte dessa 
comissão, nem eu e nem ele, e fica para os colegas e averigue, acate e nas próximas sessões e 
nos próximos dias tragam o relatório, ai sim se por ventura for negativo ai vai ter que se 
tomarem as ações cabíveis. E viu como ele mente, jogou nas redes sociais rapidinhos e dizendo 
que eu estava pedindo a cassação dele, ele é um bacharelado e tenta induzir o povo a isso, 
muito obrigado presidente, boa noite. VEREADOR  MITTER MAYER VOLPASSO 
BORGES-  Senhor presidente no final do fala fez declarações ali injusta , vou pedir para 
censurar a fala dele na ultima fala. VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Eu 
quero cumprimentar todos os ouvintes da Radio Vida que esta nos ouvindo, eu quero 
cumprimentar ao senhor presidente, na qual eu quero cumprimentar toda a mesa. E quero 
parabenizar o presidente pelo belíssimo painel na qual parabenizo também a Empresa da 
Fernanda Vasques que fez esse belíssimo painel aqui da visão do nosso município. Eu quero 
cumprimentar também a todos do Oriente na pessoa do nosso amigo do Domingo Sansão 
(Bitê), cumprimento todos do Oriente na pessoa do nosso amigo João Moulim, eu cumprimento 
todos de Santo Amaro e Monte Cristo e parabenizo a comunidade pela conquista e quem 
ganhou foi o nosso município de Jerônimo Monteiro, todos os munícipes ganharam essa 
vitória. Muitos querem se aparecerem como o pai da criança, muitos querem ser aparecer, mas 
todos tiveram uma grande importância , não menosprezando ninguém . Senhor presidente os 
moradores do Bairro Pedregal a parte de cima queria pedir o senhor que fizesse um 
requerimento verbal que o senhor prefeito junto com a secretaria responsável fizesse a coleta de 
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lixo na parte de cima e não está fazendo a coleta e está trazendo transtorno aos moradores e 
aproveitando essa solicitação mando um abraço para meu compadre Sinésio Pirassol morador 
do bairro. Então são essas minhas palavras e quero falar da sessão passada tivemos uma sessão 
meio transtornadas com a fala do ex-vereador que venho para essa sessão fazer uma denuncia, e 
vejo que sem fundamento e que ele nem deveria está nessa Casa e a essa Tribuna, porque tem 
seus direitos eleitorais cassados desde dois mil e dezesseis e foi oito anos de cassação na qual 
Doutor Kleber juiz daqui cassou seus direitos eleitorais. Mas também com os mandatos dos 
passados as pessoas chegam fazem as inscrições e o presidente tem autonomia de acata ou não 
a decisão dele usar a tribuna, então eu falo que ele não deveria está, mas não culpo só o 
presidente não porque de momento o presidente não é obrigado a saber se ele está cassado 
eleitoral ou não cassado eleitoral ou não, tal, tal. Como o requerimento dele não foi acatado e 
parabenizo o senhor presidente que só depois que ele foi ver que realmente ele não estava 
habito a usar a tribuna. Então a questão que vem colocando que foi feita a denuncia que o 
vereador Elias protocolou é coisas que a população está ai esperando para saber a verdade do 
vereador Mitter, então toda vez que essa câmara menciona ou conversa com vereador Mitter sai 
pela tangente, já foi citado em outras vezes, o vereador Elias pediu a ele a prestação de contas, 
questão que ele está nas redes social e isso é visível para todos que ele coloca nas redes sociais 
doação, é o único vereador que doou xxx, ele sai pela tangente. O vereador Elias foi citado do 
passado questão de passado situação de café e que não tem nada a haver com a pauta atual, tal 
como o vereador Elias foi citado novamente não sei si isso é decoro parlamentar ou quebra de 
decoro eu não sei que ele foi chamado agora de “laranja” da situação novamente de que ele está 
pedindo novamente as prestações de conta, foi citado ai que tem processo rolando. Então isso 
não vem ao caso , a situação é se o vereador Mitter doou ou não doou , tem provas ou não tem, 
ou sobe nessa tribuna e fala não estou doando, não doei e nem vou doar. O vereador Mitter 
sabe, eu converso muito com ele, “vereador puxa o freio de mão, não tem que falar muito isso, 
espera primeiro”, eu sempre falo e tenho todos os motivos de odiar e ter raiva dele, e de ter 
ódio dele e não tenho, porque lá no passado eu era vereador e ele venho para cá e fez aquela 
algazarra toda com a redução do salário é nariz de palhaço, e em rede social e usou tribuna 
umas duas vezes falou o quis e deixou de falar, nós vereadores estamos sentados e ficamos 
sentados hoje e vereador que hoje estavam Fabiano, Waguinho e Elias ouvimos o tempo todo e 
ninguém questionou e depois lançou a candidatura para vereador. Então o salário que era 
muito, ele quis ele lá e protocolou um documento que está ai, e lançou nas redes sociais que 
doaria parte do seu salário que eu nem vou falar numero e que trinta por cento eu ficar com ele 
e setenta ele doaria, e com isso a meu ver se elegeu. APARTE VEREADOR FABIANO 
SOARES DE PAIVA- Quando o colega Mitter fala que a câmara em dois mil e quinze que 
para trás era inoperante, engraçado, vossa está no terceiro mandato, eu no terceiro, Waguinho 
no segundo e Elias no segundo, o que está acontecendo será que a gente faz milagre e ganha 
sendo inoperante, ele pega muito pesado com as falas. E outra coisa, ele só ganhou as eleições 
presidente em cima desse projeto de redução na qual ele sabia que o projeto era irregular, que 
não poderia ser apresentado da forma que foi e ele sabia disso, então ele usou desse para ser 
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eleger. Então é mais justo que tudo para mostrar para população que realmente que ele está 
cumprido, e não é igual o vereador Anu citou que tem que mostrar com quatro anos, pode ser 
cobrado a qualquer momento, foi um compromisso político dele, então eu acho que a gente tem 
que averiguar sim a câmara tem que fazer isso. VEREADOR GENALDO RESENDE 
RIBEIRO – Então ficam as palavras do vereador Fabiano e isso ai, todos sabem, não sei 
quantas pessoas votaram ou deixou de votaram nele devido aquele documento. Deveria ser no 
meu ponto de vista a denuncia lá atrás talvez antes de ser eleger ou do tempo prudente que ele 
ser elegeu, sim deveria ter sido feito lá para a justiça eleitoral analisar se foi compra de votos 
ou não, o meu ponto de vista eu acho que foi. O município hoje os vereadores nós representante 
do povo estão querendo saber, porque nas redes sociais ele vai lá e fala que o único vereador, e 
muitos de vocês que acompanha as redes sociais e ele viu que tem muitas postagens dele que 
denegri os demais vereadores. É único vereador que faz doação, que vai para câmara e que não 
ficam sentados recebendo salário, todos sabem aqui que no meu dia a dia eu ajudo a 
comunidade, eu ajudo do meu bolso, ajudo do meu salário, agora vocês vê alguma postagem 
minha ajudando alguém ou ajudando alguma entidade, eu não. Porque minha campanha é feita 
no dia a dia com as pessoas, ajudo todas as entidades, ajudo as igrejas, mas nem por isso eu 
saio postando nome de quem eu ajudo ou deixo de ajudar de certo modo eu estou fazendo 
doação também, mas eu não uso a mídia para querer enaltecer ou menosprezar os outros. 
Quando é assunto que diz a ser respeito a enaltecer o vereador eu vejo filmagem dali julgando 
na intriga do facebook dele, hoje eu não vi filmagem, vocês que acompanha as sessões ai no dia 
a dia você ver, é família filmando e jogando direto na rede social dele , quando ele vem fazer 
denuncia do prefeito, hoje eu não vi filmagem, alguém viu? Alguém que está acompanhando 
viu na intriga hoje do facebook do vereador a fala dele, não viu. Então eu sou favorável que o 
vereador preste conta para prestar conta à sociedade se está doando ou não, porque ele firmou 
uma campanha, firmou um compromisso antes da eleição e se elegeu com isso, o salário que os 
vereadores ganhavam lá atrás era muito que tinha reduzir, e tal, que tinham que ganhar isso, eu 
ate entendo a colocação que ele fez, mas depois não entendi mais nada e lançou a candidatura 
com esse documento. E ele vem falando nas redes social , postando, postando..., essas situações 
que é o único vereador que faz isso, faz aquilo e se lançou a candidatura a deputado Estadual 
que o salário deve ser uns vinte e pouco mil e ai o salário de quatro mil e novecentos e nove 
reais já não vale mais nada, já estava preiteando algo maior. E postando que o único vereador 
que doou e deixou de doar que tem papel em mãos de doação de quarenta e poucos mil tal, e 
todos viram as postagens e esta postagem está ai, está tudo ai printado, pessoas printaram todas 
ai, e se o vereador Elias pediu apoio ai e se for votado favorável e se o presidente vai colocar 
para votar , eu não sei o que vai acontecer . Eu não sou favorável à cassação do mandato, 
porque prometeu e isso, porque promessa de campanha tem muitos feitos por ai, prefeito 
prometeu vários vereadores prometeu vagas de serviço, vota em mim que eu arrumo vaga, mas 
eu não tenho nada registrado, por isso não posso falar nome de ninguém e citar nada em nome 
de ninguém. E tem vereador que prometeu fazer escada para subir a laje, bater laje na casa de 
outro, tudo isso a gente sabe por que a população conversa com a gente, mas eu não estou aqui 
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para citar nome de ninguém porque eu não tenho prova, mas eu tenho certeza que nenhum de 
vocês ouviu falar que o vereador Genaldo prometeu isso prometeu aquilo e não cumpri que 
prometesse vaga de emprego, que prometeu laje, eu ajudo sem prometer. Então é meu ponto de 
vista, e não estou com perseguição a ninguém, eu não estou perseguindo ninguém e não estou 
aqui a pedido de prefeito, a pedido de presidente, a pedido de ex-vereador e de ex-presidente 
que esteve aqui, porque a gente que tem a integridade limpa fica chateado vereador Mitter 
quanto vê aquelas postagens suas que é o único vereador que faz isso e faz aquilo , é vereador 
que vai lá e ganha dinheiro atoa sem fazer nada. Então a gente fica chateada com essas 
situações, com essas postagens que você posta, agora se está doando com certeza você tem 
todas as prova necessárias para está prestando conta o que você prometeu e registrou em 
cartório, eu não sei se está registrado e como que está e qual o documento que está em mãos. 
Em questão a ano passado o prefeito ajudou a comunidade de Oriente com a festa e o vereador 
Mitter citou em rede social e logo depois tirou e foi falado aqui que Oriente não podia ganhar 
recurso porque não pertencia Jerônimo Monteiro, sentado dentro da sala eu falei “ vereador 
você está equivocado , realmente não pertence, mas Oriente está no calendário de festa do 
município a vários anos” e ele falou assim : “nossa tem isso?” Foi com a secretária Shandra ou 
Elisangela eu não sei  pegou e viu lá . Então foi essa a citação, mas tenho certeza que ele não 
falou por maldade e por nada, porque acho que o vereador achou que o prefeito Sergio era 
aliado da Vereadora Luzia e estava fazendo, e Luzia estava fazendo campanha na comunidade. 
Então são algumas coisas que o vereador fala e depois volta atrás. APARTE VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES- Com a relação à comunidade de Oriente a 
indagação que eu fiz inclusive o jornal me ligou e eu dei entrevista, mas eles também não 
tiveram a hombridade. A indagação que fiz eu botei na rede social ainda e tirei e inclusive 
compartilhei a matéria foi porque a mesma banda que foi contratada  pela prefeitura e pela 
comunidade vou contratada por outra associação com valor inferior, inclusive foi na associação 
aonde a vossa excelência atua que é na comunidade de Andorinha . Eu estive com próprio 
pessoal da comunidade aonde pagou oitocentos reais e lá no Oriente foi quatro mil isso foi 
indagação que eu fiz e ainda falei na matéria e está lá, o repórter perguntou desse jeito “Oriente 
pertence a Jerônimo Monteiro?” se eu falasse que pertencia eu estaria mentindo, eu falei de fato 
que não pertencia e ainda eu falei, “mas Oriente está no coração dos Jeromenses” e está lá na 
matéria e os vídeos que foi publicado e tudo mais. Mas usar para deputar o eu falei ou que eu 
indaguei para falar que eu era contra a comunidade, sendo que três meses antes eu tinha pedido 
para anexar o Distrito a Jerônimo Monteiro. E hoje mesmo eu chamei a vereadora Luzia para 
assinar junto uma indicação dizendo que Oriente é o primeiro Distrito de Jerônimo Monteiro, 
mas eu ficaria mais feliz vereadores se viesse para tribuna cobrar também ao prefeito das suas 
atividades. Porque falar que eu ganhei em cima da redução, então cobra o prefeito também que 
foi eleito em cima de resolver o problema da cidade em cento e vinte dias que ia trazer a 
ultrassonografia e está sim registrado em cartório eleitoral de Alegre as promessas de 
campanha dele que mais de oitenta por cento delas não foi cumpridas, mas ele tem quatro anos 
de mandato, mas ele mesmo deu o prazo que em cento e vinte dias ia ter a mamografia e 
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ultrassonografia. Mas graças a deus que o hospital hoje de Jerônimo Monteiro está com um 
processo de licitação aberto para ultrassom e graças ao vereador Mitter que conseguiu o recurso 
do regimento parlamentar, ficaria muito feliz mesmo dos vereadores invés de que abrisse não 
só uma comissão para vereador Mitter, mas abrir uma comissão para averiguar a situação do 
prefeito por ele não ter cumprido as promessas de campanha dele. Porque é muito fácil vim 
cobrar da oposição quando eu falo vereador Genaldo das denuncias e tudo mais vou me 
recordar uma fala do vereador Anu no ano passado “a presença do Mitter aqui é importante, o 
Mitter faz a gente trabalhar” ele usou essas palavras. Eu acho que a câmara municipal mudou 
não só pela nossa atuação porque muita gente está trabalhando a visão foi totalmente diferente, 
porque tinha uma procuradora antes que os vereadores a falavam não aceitava nenhum projeto 
tudo tinha que ser indicação e tudo acabava que ninguém fazia projeto e ficava como indicação 
e a câmara ficava nesse sentido, essas coisas tem sido corrigida. Mas eu queria sim, que 
cobrasse com a mesmo vigor, mas falar que eu não fiz doação e falar que é bizarro chegando às 
instituições e falar que eu não doei, ainda chegou ate comentar vai até na instituição doou a 
equivalente há três meses e vai a outra equivalente há três meses, ai você vai olhar a doação 
tem tantas instituições no município. E eu faço questão se for aberto a CPI que seja transmitida 
ao vivo, o depoimento de cada presidente de cada instituição, se for realmente aberto a CPI 
para poder mostrar, porque tem instituição que falou comigo, chegaram para elas que não 
ajudou o município e que não deu o dinheiro, porque o Mitter estava de frente ajudando, eu vou 
fazer essa pergunta durante o processo, mas está respondido. VEREADOR GENALDO 
RESENDE RIBEIRO – A questão de abrir ou não abrir a comissão de inquérito as instituições 
e o regimento vai falar se tem que vim falar em publico ou não, tenho certeza que ela tem 
montar um relatório e os recibos das doações. Senhor presidente como eu citei e o Mitter citou 
das promessas de campanha, o prefeito citou mesmo, a promessa de campanha dele que doaria 
a mamografia em três meses, mas lá atrás eu já sabia por que em três meses não tem o tempo 
prudente para fazer a contratação, a licitação isso todo mundo já sabia em três meses seria 
inviável. Mas também não critico quem doou quem prometeu igual falei que muitos vereadores 
que promete cimento, que promete isso, que promete aquilo e que prometeram e não 
cumpriram de fazer escada, de fazer telhado e fazer balela de doar emprego, mas ninguém fica 
batendo tudo mundo fica caladinho, o prefeito falou e fez a campanha que ia doar a 
mamografia com três meses, mas nunca vi citar mais nada. Ele não está usando isso para pedir 
voto, não está fazendo nada, mas o vereador citou que ia doar e está fazendo campanha, tanto é 
que fez campanha para deputado dizendo que doou então essa é a diferença, prefeito falou que 
ia colocar, mas não colocou, mas não está batendo em cima disso ai que fez ou deixou de fazer, 
então essas são minhas palavras. APARTE VEREADOR FABIANO SOARES DE PAIVA- 
Eu também acho que a palavra cassar o vereador por esse motivo é muito forte, mas eu entendo 
o lado do vereador Elias ele quer transparência, cassar eu acho que isso não é o motivo de 
decoro ou falta de decoro não e nada. Eu acho que a comissão tem que fazer o que passar se foi 
doado ou não e a câmara encaminha para justiça e lá eles vão tomar medida, porque assinou um 
documento em cartório. Eu acho em cassar o vereador por causa disso por decoro, decoro é 
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muito forte, se fosse assim todo mundo em Brasília era cassado, então a gente tem que muita 
cautela sobre isso daí , agora abrir uma comissão para analisar o pedido do vereador Elias tem 
que fazer isso mesmo e é ate bom para o vereador Mitter realmente mostrar se realmente ele 
doou ou o que está faltando para ver ser ele reponha, é um acerto de contas em caso não houver 
esse acerto, encaminha para justiça eleitoral ou para o promotor, lá sim vai tomar medidas. 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Só para concluir presidente. APARTE 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Eu nem ia entrar nesse mérito e não estou 
aqui para julgar ninguém, mas não poderia de falar do acontecimento no mandato passado, cuja 
eu era presidente, infelizmente a imagem da câmara e nós vereadores, eu, Elias, Genaldo, 
Fabiano, Marquinho que está nessa Casa de lei, fomos muito massacrados pela mídia. A nossa 
imagem ficou denegrida em todas as redes sociais, jornais e fizeram quadrinhos na rede social 
“não vote nesse candidato”, nós fomos massacrados, foi um total desrespeito dentro dessa Casa 
de Leis, soltaram bombas lá fora, vieram com apito para dentro dessa Casa de Leis, teve 
pessoas que eu estive que colocar para fora daqui que venho com falta de educação comigo e 
poderia ter saindo daqui preso, mas a pessoa depois venho e me pediu desculpa , e quem sou eu 
para julgar, se  ele chegou e venho e me pediu desculpa eu acho que Deus é maior que a lei. 
Mas a nossa imagem ficou muito desgastada, eu acho que nossa reeleição porque fizemos um 
trabalho e Deus olhou para gente e conseguimos a ser reeleito, mas foi uma situação muito 
incomoda , fomos acuados na porta da prefeitura, não podemos nem sair com nosso carro, e 
tiraram a camisa e jogaram e com maior desrespeito do mundo chegaram em cima da esposa do 
ex vereador Marquinho e jogaram aquela camisa em cima deles e mandaram ele usar. Pegaram 
o ex-vereador Dinim e não deixaram sair e cercaram o carro do Jose Gallo ali em baixo e 
parecia que a gente era criminoso, parecia que todos nós vereadores era bandido, então ficou 
muito feio, eu me posiciono com isso porque para gente, eu que era presidente eu passei por 
momento constrangedor dentro dessa Casa. Como eu disse antes poderia ter tirado o rapaz 
daqui preso, mas não, eu acho que nem tudo tem necessidade de sair preso e prendendo todo 
mundo não, mas ficou feio para ele a população viu que o cara venho aqui e olha o que dá 
dando transtorno para vereador Mitter hoje, que venho lá de trás  e minuto algum eu falei que 
iria reduzir meu salário, mas meu salário no meu coração está sendo bem usado e eu ajudo 
muita gente, e a gente não deixa de falar. O que eu posso fazer, eu não vou deixar de ajudar, se 
chegar uma pessoa necessitada na minha casa eu não vou deixar de ajudar isso como cristão e 
cidadão, e na hora de buscar o recurso e fazer jus do meu trabalho é só puxar minha ficha, olha 
quantos de indicação, de projeto. E já consegui trazer carro para saúde, indicação de torre de 
celular e tem diversas emendas parlamentares quando viram e falam é muito fácil, o recurso 
estar lá , mas busca então e traz, traz o recurso, é fácil o recurso estar lá, mas se ninguém correr 
atrás o recurso não chega então no mandato passado eu conseguir quase dois milhões em 
emendas parlamentares que foi cadastrado. Eu acho o seguinte o meu salário eu estou correndo 
atrás dele, eu estou lutando e estou tentando, agora depois não é fácil, a vida política não é 
fácil, depois vem o dia a dia, quando você está do lado de fora não é fácil. A gente usar a rede 
social, a mídia críticas para gente poder se promover, mas quando a gente chega aqui à 
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realidade é outra, a demanda, nosso município é extremamente pobre, pobre que falo entre “”, 
porque ele é muito rico , quando eu pobreza não é porque ele é pobre tem muita gente 
necessitada e precisa do vereador e muitas das vezes a prefeitura não consegue atender tudo , 
eles vem no vereador porque o vereador porque é aquela pessoa mais próxima a ele. Então a 
gente já está entalada com isso durante quatro anos porque nós fomos massacrados, 
principalmente eu, vereador Elias, Vereador Genaldo e vereador Fabiano que conseguimos a 
reeleição, nossa imagem foi massacrados o tempo todo, saímos como criminosos da câmara 
não tiveram como sair porque a população estava em cima. Muita gente olhou a gente com os 
bons olhos e votaram e confiaram no seu voto e conseguimos, teve vereador que passou por 
constrangimento muito grande e por isso que eu peço e só de deixar de fazer esse desabafo de 
muitos anos e agradeço o Vereador Genaldo. VEREADOR GENALDO RESENDE 
RIBEIRO – Essa situação que o vereador Mitter estar hoje ele mesmo se colocou, como o 
presidente falou nós do passado, eu contra o vereador e nós aqui fazendo nosso trabalho, nós 
somos um município simples, de pessoas simples, ordeiras, vereadores do mandato passado 
como nesse mandato também vereadores pessoas simples da sociedade. E agora o atual 
vereador na época era Mitter estudante de direito reuniu e trouxe um monte gente aqui para 
essa Casa e ele entrou nessa Casa com uma buzina na mão e ele entrou então uma pessoa 
estudante de direito ele quis manter a ordem na Casa, não manteve porque ele chegou com uma 
buzina aqui que o presidente teve que suspender a sessão e pediu para retirar aquela buzina se 
não ia continuar a sessão. Um estudante de direito que deve ser conhecedor das Leis, venho 
para Casa com vereadores simples naquela época para atrapalhar os trabalhos, e esta aqui nosso 
ex-vice-presidente da época Marcos (Marquinho Corredor) que está ali e não deixa mentir, 
então foi ai que começou a construir a campanha dele e foi aonde que ele se elegeu, e agora ele 
tem que prestar conta. O vereador Leneandro me pediu aparte, em cima da fala dele que ele tem 
quatro anos para prestar contas então de quatro anos ele tem que prestar conta aos próximos 
vereadores eleitos, daqui quatro anos eu não sei se vou está aqui e se nós vamos estar aqui, ou 
se ele vai está aqui, ele vai prestar conta a quem, ele tem que prestar conta agora é o momento, 
agora que ele tem que prestar conta a sociedade. Eu não quero que ele presta conta para mim 
não , eu estou aqui como representante da sociedade e do povo , e o que povo está falando lá , e 
que o povo também criticou coma vinda do ex presidente na tribuna também, deparei com 
pessoas lá em castelo e falou assim: “ mas vocês não são vereador não , faz a denuncia vocês 
mesmo, não tem que ex vereador com o passado sujo na política ir lá não”, isso eu ouvi e fiquei 
quieto. E nós estamos aqui e o vereador fez e protocolou ai em nome da população, já falei ate 
com o vereador Mitter eleitor dele que vou declarado  estar de boca aberta esperando, é verdade 
o que ele está falando ou é mentira , então a verdade tem que vim à tona APARTE 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART- Só para complementar a fala do 
vereador Fabiano a gente conversou muito aqui na câmara , e no meio do processo qualquer 
processo, seja na sua família , no seu trabalho , aqui na câmara todos nós somos passivos em 
mudar de opinião durante o processo, isso é certo. Eu já pedir para apurar se o vereador já 
solicitou a apuração sobre a saúde eu assinei o vereador Genaldo se propôs a assinar também, 
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mas até hoje não pegou a assinatura do Genaldo, enfim, lá no inicio o vereador não sei se foi 
por desconhecimento que não seja por desconhecimento porque é um rapaz e um vereador bem 
instruído, ele moveu uma ação popular para alterar o salário do vereador com um projeto com 
iniciativa popular, não sei se ele sabe, mas agora sabe por que a lei Orgânica do município na 
sessão dois ela diz o seguinte: Das atribuições da câmara municipal, e no artigo vinte e sete diz 
o seguinte: É de competência privativa câmara municipal no inciso onze Fixar o subsidio do 
prefeito, vice-prefeito, vereadores e secretários, então se ele sabia que o povo não podia alterar 
o salário dos vereadores por projeto de iniciativa popular , porque ele moveu , talvez para 
conseguir militância para ganhar as eleições, porque não podia, assim como não pode hoje, era 
só para complementar as falas do vereador Fabiano que disse que houve uma enganação , e se 
realmente se ele desconhece isso daqui ,não indagação , mas se ele sabe a lei orgânica e 
conhece a lei orgânica  e conhece essa sessão esse artigo que diz que é inclusivo da 
competência dos vereadores , da câmara alterar o salário do prefeito , vice prefeito, vereadores 
e secretários é uma pena, porque muita gente foi ludibriado da  achando que um projeto de 
iniciativa popular ia mudar o salário  de subsidio dos vereadores desta casa de leis, obrigado. 
VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO – Senhor presidente na qual o vereador 
Leneandro citou que ia assinar a denuncia da saúde que foi apresentada pelo vereador Mitter, 
eu falei mesmo e falei com ele, mas na hora que ele subiu nessa tribuna e já falou que era 
quadrilha desorganizada e além de tudo chamou o pessoal da saúde que tinha uma quadrilha 
desorganizada e ladrão e transporte que estava lá dos Mellos, então eu falei que já está 
concluída, ele já fez o julgamento e a condenação. Então não vai ser eu que vou assinar isso 
cabe ao ministério publico e estar se resolvendo, agora paguem que devem, se quem dever 
pague, porque ele chegou aqui como ele usa a tribuna o vereador Mitter ele usa condenando, 
ele não usa pedindo informação, ele usa condenando as pessoas, tal como ele fez com Anésio 
Junior e condenou-o como roubo e desvio de pneu, ele já condenou as pessoas. APARTE 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Só para encerrar aqui as palavras eu quero dizer 
que esse requerimento de abertura de comissão ele é totalmente legal, inclusive eu não fiz por 
mim e protocolei ali, eu procurei a procuradora e advogada dessa câmara desta casa de leis ela 
averiguo tudo e eu protocolei. Então esse documento é legal, ele é totalmente legal, por isso 
que peço aos demais eids aqui o acatamento e outra coisa o vereador Mitter sempre pediu muita 
transparência desde época do nariz de palhaço, sempre falou em transparência há seis meses 
pedi a transparência, o relatório ele nega. Ele pregou uma coisa e está fazendo outra, 
espinheiro, obrigado presidente. VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO-Então são 
essas minhas palavras, não estou de perseguição com ninguém, eu não quero nem saber, se 
fosse só eu ser vereador Mitter se está doando ou deixando de doar, mas a população quer saber 
, o povo lá fora quer saber da verdade. Se essas postagens ai deles ai na rede social é verdade, 
porque em todas as entidades ai fez vídeos, agora tem que ver os valores, porque você chega lá 
faz vídeo na casa de amparo, no atlético que doou, agora vamos ver os valores que ele está 
postando se vai bater. Senhor presidente essas são minhas palavras quero desejar uma boa noite 
a todos. VEREADOR EDUARDO GOMES – boa noite a todos os presentes nesta Casa de 
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Leis, em especial hoje a comunidade do Oriente, representante da comunidade do Oriente, 
cumprimento a todos os vereadores, na pessoa do Presidente Wagner Ribeiro. Em meio a tanta 
confusão, tanta coisa que tem que ser apurada e deixar de ser apurada, vou deixar bem claro a 
minha posição a respeito dessa possível comissão a ser montada para investigar o vereador 
Mitter, é a favor sim, porque até como o vereador Fabiano falou é uma forma do vereador 
Mitter se retratar das coisas que estão acontecendo com o nome dele, mas também sou a favor 
que esta Casa todos os demais vereadores, qualquer um que tiver envolvido com qualquer coisa 
nós também temos que fazer o mesmo que seja esclarecido que a população merece essa 
explicação. No ultimo dia 09 /11, estava presente na assembleia legislativa representando este 
município eu, vereador Mitter, Vereadora Luzia, onde foi falado sobre a importância da 
Presidência da Câmara de esta trabalhando em parceria com o Executivo, a gente não ser 
submisso ao Executivo, mas também não ficar como diz, querer aprovar projeto, querendo vaga 
de emprego, querer ser atendido na secretaria de agricultura, como no passado as pessoas para 
aprovar um projeto mais polêmico queriam até remuneração em dinheiro em espécie, então 
essa importância, o que eu achei interessante nesta palestra foi que o governador eleito 
Casagrande disse que foi pessoalmente exclusivamente para agradecer o apoio dos vereadores, 
coisa que eu nunca vi isto acontecer, um governador chegar e pedir a fala em uma palestra e 
fazer agradecimento, citou até o nome do vereador Mitter em suas falas e pediu para que 
Marcos do Val senador eleito, recebesse cada vereador do Estado do Espírito Santo como se 
fosse um representante dele, independente de partido ou não, isso foi uma coisa muito 
importante para nós, o vereador toma pancadas, como o Presidente Wagner disse foram feitos 
manifestações na gestão passada onde os vereadores ficaram em uma situação constrangedora, 
então a gente se propôs a ser representante do povo, temos que esta correndo este risco o tempo 
todo, quero deixar aqui bem claro principalmente para a comunidade do Oriente que esta 
presente aqui hoje que no dia 08/11, se fez presente também no nosso município o deputado 
federal eleito Josias Mario da Vitória, ele veio agradecer os 255 votos que teve no município, 
coordenei a campanha dele aqui, agradeço a cada um que acreditou no nosso trabalho e acredita 
hoje em Josias Mario da Vitória, onde nós íamos subir em cima de um trio elétrico para fazer 
um agradecimento ao povo, mas estava um dia muito chuvoso, e este agradecimento foi feito 
no restaurante 20 ver da Heloisa Salucci, onde que na oportunidade a senhora Heloisa pediu ao 
deputado para que fosse feito um novo estudo daquela rotatória em frente o seu 
estabelecimento, no qual já aconteceu vários acidentes inclusive com óbitos, no meu ver vai ser 
feito um estudo, peço a secretária que encaminhe um oficio para o órgão competente e para o 
deputado Josias Mario da Vitória, que ele irá entrar imediatamente com este pedido, porque a 
circunferência daquela rotatória no meu entendimento não precisa ser tão grande, poderia 
diminuir um pouco, porque aquilo confunde a entrada da comunidade de Barra Limpa, quem 
vem de Alegre sentido a Cachoeiro acaba se confundindo na demarcação na pista, e quem vem 
de Cachoeiro sentido Alegre se confunde com a placa da vivo de todo tamanho que tira a 
visualidade da pessoa, a comunidade do Oriente que tiver a sua demanda hoje, seja ela qual for 
em implemento agrícola, pavimentação asfáltica, pode estar me procurando que o deputado Da 
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Vitória já se disponibilizou para esta ajudando qualquer comunidade de Jerônimo Monteiro, 
que hoje ele é um deputado de todo o Estado, fica aqui esta dica e podem nos procurar. No dia 
14 também estivemos na assembleia novamente desta vez participaram as secretárias Shandra, 
Elisangela, Thaís, Eu, Luzia e Mitter, Transparência em Licitação Pública, uma virgula a 
pessoa perde um recurso, é muito importante essa participação, onde nós também podemos esta 
cobrando do Executivo como esta sendo feito essas licitações, acredito que na pessoa da Aline, 
pessoa muito competente, mas é sempre bom adquirir conhecimento. E este Projeto que foi 
votado no Estado do 276 que teve até plebiscito na época e a comunidade do Oriente que 
pertenceria a Jerônimo Monteiro ou não, entrou gestores, saiu gestores, e hoje na gestão Sergio 
Fonseca e com todos esses vereadores que estão aqui não importa quem que cobrou mais, quem 
que cobrou menos, o que importa é que o Oriente esta inserido dentro do município, nós 
ganhamos dez por cento mais de densidade demográfica e em quilômetros quadrados./ Aparte 
o Vereador Leneandro Braga Goulart – Extensão de 1.515 hectares, aproximadamente 1.515 
campos de futebol./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Jerônimo Monteiro, comunidade de 
Oriente hoje esta de parabéns na gestão Sergio Fonseca, que incansavelmente brigou para que 
isto tivesse acontecido. E para finalizar gostaria de agradecer aos funcionários da secretaria de 
agricultura pelo belo trabalho feito na comunidade de Solidade, aquela valeta próximo a casa 
da irmã da vereadora Luzia, ela me fez este pedido, junto com o esposo dela, devido a chuva 
muita coisa que vem acontecendo, este trabalho acabou de ser concluído e feito parte dele que 
foi tapar esta valeta para escoar a agua para outro lugar para não danificar a estrada e agora vai 
ser feito o ensaibramento na medida do possível, a gente agradece a secretaria de agricultura na 
pessoa do Altemar, aos funcionários envolvidos diretamente naquele serviço, o servidor não 
esta deixando de trabalhar, de cumprir o seu papel, agradeço mais uma vez a oportunidade, 
agradeço a Deus, obrigado e boa noite./ VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO - Em primeiro lugar quero agradecer a Deus pela minha vida, pela oportunidade 
de ocupar esta cadeira aqui nesta Casa de Leis, onde represento cada eleitor do município de 
Jerônimo Monteiro. Muito obrigado Senhor! Cumprimento o Senhor Presidente, vereador 
Wagner Masioli, nobres colegas vereadores, secretárias eficientes, cidadãos Jeromenses 
presentes nesta Casa. Quero citar o nome aqui do meu esposo Celso Zucoloto, da Presidente da 
Associação Alcileia, membros da associação Eliete, Bité, Joana Dan; cumprimento também 
João Batista de Santo Amaro, Cássio, senhor Geraldo, meu grande amigo, meu eleitor 
companheiro que me ajudou muito; cumprimento a todos os demais presentes, ouvintes da 
radio Vida  e a todos que nos acompanham pelas redes sociais. Boa noite! É com enorme 
alegria e satisfação que venho usar esta tribuna. Me sinto honrada de estar participando desse 
governo; de partilhar com os senhores mais esse sonho realizado no governo do Sergio 
Fonseca. Só com fé e perseverança que alcançamos nosso objetivo e é  isso que não falta para 
nós e nem para nosso prefeito Sergio Fonseca. Quando abraçamos uma causa com fé,  Deus 
abre as portas. Todos sabem da nossa luta. Eu e o celso, tem vinte anos que nós estamos nesta 
batalha, falecido Divino pegou junto com a gente nesta batalha,  para que seja oficializado a 
incorporação do Oriente ao município de Jerônimo Monteiro. Desde 1998, quando Celso 
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Zucoloto assumiu o seu mandato de vereador, juntamente com Sergio Fonseca que também era 
vereador da época e presidente desta Casa, eles começaram a buscar, investigar para ver o  que 
fazer para trazer Oriente para Jerônimo, trazer de volta, porque antes Oriente já pertenceu 
Jerônimo, mas com a demarcação Oriente foi para Alegre. Celso e Sergio Fonseca foram várias 
e várias vezes a Vitória, juntamente com a Deputada Fátima Couse que muito também ajudou. 
Edivino Dan, Joana Dan, ajudaram com  abaixo-assinado mas infelizmente não era o caminho. 
Terminava um mandato e começava outro e começava tudo de novo. O projeto chegava na 
Assembleia e dali não passava, ficava por ali, tinha que montar plebiscito, e foi uma luta e até 
hoje a gente está aí.  Eu, Celso e toda a comunidade de Oriente só temos a agradecer o 
companheirismo, o amigo que Sergio Fonseca tem sido para nós, desde o seu primerio mandato 
de vereador ele vem tentando fazer o melhor para nossa comunidade e para o nosso município. 
Agradeço também todos os prefeitos que já passaram pelo nosso município e que sempre nos 
apoiaram, mesmo a gente pertencendo Alegre, estavam lá nos dando força e nos apoiando, com 
estradas, máquinas, festas, vou citar nomes,  alguns já falecidos, João Britto, Antonio Duarte, 
Neuton Fonseca, por vários mandatos sempre esteve ali ajudando nossa comunidade, sempre 
deixou sua marca, Ary Porto, Liza, Doutor Francisco, Batok e hoje o Sergio Fonseca. Todos 
eles deixaram sua marca na nossa comunidade. Então, são coisas que não podemos esquecer de 
agradecer a aqueles que fizeram por nós. Tenho que lembrar de agradecer também  aos 
secretários que nos ajudaram a montar o processo. A Sandra Fossi, ao Miguel Ângelo, quanto 
eles lutaram com a gente tentando fazer a nossa comunidade pertencer a Jerônimo Monteiro,  
valeu o esforço. O Zé Maria, tenho que agradecer o Zé Maria, o Zé Maria Justo ele me ajudou a 
encaminhar esse projeto ao Deputado Rodrigo Coelho. Zé Maria caminhou comigo, com o 
Sergio até o Rodrigo Coelho para que acontecesse esse momento hoje. Não só a comunidade de 
Oriente, mas a comunidade de Santo Amaro, a comunidade de Florestinha e comunidade de 
Jacutinga, então gente, em nome dessas comunidades eu quero agradecer todos esses que 
fizeram por nós.  Hoje com a graça de Deus e com a força e boa vontade dos nossos políticos 
alcançamos essa benção de ser aprovado na Assembleia. Estamos aguardando ainda o 
governador Paulo Hartung sancionar a Lei. A Lei ainda não saiu publicada no diário, mas ele 
deu sua palavra e que a palavra dele é certa, então nós podemos confiar. O Paulo Hartung 
reconheceu que Oriente tem que pertencer Jerônimo Monteiro, tem que ser oficializado 
Jerônimo Monteiro, porque tudo nosso é aqui em Jerônimo Monteiro. Neste ano que se 
comemora sessenta anos de sua elevação a condição de município, ocasião em que Jeronimo 
Monteiro atingiu sua emancipação política e administrativa, O Governo do Estado e a 
Assembleia Legislativa do Espírito Santo vieram corrigir distorções até então existentes nas 
divisas do município. Desde o ultimo dia treze de novembro, com a aprovação do projeto de lei 
numero duzentos e setenta e dois barra dois mil e dezoito, a comunidade de Oriente, de 
Florestinha, Santo Amaro, Jacutinga passam a pertencer de direito, ao município de Jerônimo 
Monteiro. De fato, a comunidade de Oriente já se sentia há muito tempo integrada ao 
município. Basta lembrar que o primeiro prefeito nomeado e a assumir o Executivo Municipal 
foi o senhor Leonório Dan, filho de Oriente, nos idos recentes da recém emancipação, para o 
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mandato provisório até que as eleições municipais fossem realizadas. Posteriormente, através 
do voto, foi eleito o senhor Idele Dan, também filho do Oriente, para cumprir mandato para o 
período de mil novecentos e sessenta e sete a mil novecentos e setenta. Desde esses tempos a 
participação da comunidade do Oriente passou a ser mais efetiva com vários de seus filhos 
colocando-se a serviço da municipalidade, dentre os quais podemos citar os senhor Natalino 
Dan, Celso Zucoloto,  eu, Luzia Elena Bastos Zucoloto que cumpriram e cumprem mandato na 
Câmara Municipal, além daqueles que se colocaram graciosamente, a disposição do Conselho 
Municipal da Saúde, a Joana Dan, hoje o Eduardo, entre tantas outras atividades no município. 
O que hoje  a comunidade de Oriente comemora é fruto também de diretriz traçada logo na 
sequencia da constituição da Associação da Microbacia do Oriente – AMOR, quando a 
comunidade, determinada, resolve assumir de vez a solução dessa questão das divisas. Temos 
que falar que todos nós trabalhamos, mas a comunidade, a associação AMOR abraçou a causa.  
Foram inúmeras as tentativas que, com o tempo foram se revelando infrutíferas, mas que não 
arrefeceram esse anseio no decorrer dos anos. Oriente se sentia parte e também se sentia 
acolhido. Diversas foram as conquistas que tivemos com esse acolhimento. Raríssimas, porém 
sentidas foram as vezes que nos rejeitaram. Os frutos desse trabalho conjunto estão ai à vista de 
todos, dentre os quais podemos citar: construção da quadra poliesportiva da comunidade; foi 
uma luta do vereador Celso Zucoloto, o vereador Sergio Fonseca e Fatima Couse, mas foi 
construída através do município de Jerônimo Monteiro;  a estrada caminho do campo, outra 
luta, hoje importante via de ligação de várias comunidades à sede do Municipio;  e mais 
recentemente, a instalação da torre e antena de telefonia móvel, também via Jerônimo 
Monteiro. Então temos que reconhecer que Jeronimo sempre nos abraçou, sempre nos acolheu. 
Como se vê essas conquistas não foram exclusivamente para o uso e gozo da comunidade do 
Oriente, e sim para toda coletividade, inclusive de outros municípios, que por ali passam ou nos 
dá a honra de sua visita. Não desejamos parar nessas conquistas, há muito mais por realizar. 
Queremos a continuidade do progresso no Oriente e região e o nosso município desenvolvido e 
forte. Devemos deixar aqui registrado o agradecimento da Comunidade de Oriente a todos 
aqueles que de alguma forma contribuíram para que hoje estivéssemos aqui comemorando a 
realização do nosso sonho, em especial ao senhor prefeito municipal, Sergio Farias Fonseca por 
manter-se fiel e honrar os compromissos assumidos perante a comunidade de oriente durante o 
período que antecedeu sua condução ao Executivo Municipal. Confiamos que assim como os 
compromissos assumidos conosco foram cumpridos, também o sejam os demais compromissos. 
Vontade e determinação não hão de lhe faltar.  Agradeço muito, muito mesmo, ao senhor 
governador Paulo Hartung por ter entendido a necessidade de existirmos e sermos contados 
como cidadãos completos no lugar em que vivemos, e a Assembleia Legislativa por nos ter 
dado esta certeza. Deixamos aqui registrado também o nosso agradecimento a todos os 
senhores vereadores desta Casa de Leis,  senhores Deputados que votaram, o Deputado Erick 
Musso, que acompanhou; Deputado Marcelo Santos, que também abraçou a causa junto com 
nós;   Doutor Rafael Favatto um ex-deputado e hoje Conselheiro do Tribunal de Contas, não 
posso esquecer o Rodrigo Coelho que foi o primeiro a conduzir este projeto até o governador, 
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para ir ao governador para ser votado. Só tenho mesmo que agradecer, nossa comunidade está 
muito feliz, muito feliz mesmo. Quero mandar um abraço ao Paulo Hartung, esse governador 
que reconheceu a nossa comunidade, a necessidade do povo dessas comunidades. Paulo 
Hartung falou assim: “Luzia pode deitar, dormir tranquila vereadora, que Oriente este ano 
ainda, já está documentado, oficializado, que iria pertencer a Jerônimo Monteiro. Então só 
temos que agradecer a este Governador Paulo Hartung que é um herói para nós. É isso aí que 
eu tenho a dizer. Obrigado a todos. Oriente é Jerônimo Monteiro. Aparteando Elias Lugão 
Britto -  Antes de encerrar sobre o Oriente, eu pude, eu tive o prazer de há dias atrás, Paulo 
Hartung esteve aqui conosco quando disse a Vossa Excelência que pode ficar tranquila que 
Oriente vai pertencer a Jerônimo Monteiro, isso palavras do governador. O que eu disse no 
começo aqui, você teve o prazer, você perguntou, e ali, naquela oportunidade, eu disse, eu pude 
falar olhando nos olhos do Paulo Hartung, o melhor para o Brasil começa no Espírito Santo por 
Paulo Hartung, e no entanto tempos atrás, nas redes sociais, no jornal nacional, o Espirito Santo 
é o único Estado que ganhou nota A no Brasil, então, Paulo Hartung sim, eleito o melhor 
governador do Brasil, isso pela mídia nacional. E voltando aqui ao Oriente, muito bem 
lembrado, aquele que governou, vamos dizer assim, pela primeira vez Leonório Dan da 
comunidade de Oriente, o pai é aquele que ama, o bom pai é aquele que cuida e zela, Jerônimo 
Monteiro nunca abriu mão do Oriente, sempre lutamos pelo Oriente e Oriente sempre quis ser 
de Jerônimo Monteiro, ou seja nunca desejou sair daqui, mas com muito carinho, é o que eu 
disse na reunião lá em Alegre, na Câmara municipal de Alegre, o pai é aquele que ama, é 
aquele que cuida porque a saúde do Oriente é cem por cento em Jerônimo Monteiro, agricultura 
do Oriente é cem por cento Jerônimo Monteiro, então porque  vocês querem dizer que são pai? 
pai é Jerônimo Monteiro, é aquele que ama e que cuida, na qual nunca deveriam ter saído, mas 
saiu e precisou sabe pra que, qual foi a importância disso tudo? Essa unidade, população, 
vereadores, comunidades, deputados, prefeitos e governador. Serviu para que? Vamos tirar uma 
lição disso, nós podemos unir, tem pessoas que realmente ama, ou aqueles que tentam difamar, 
mas vamos apegar aqueles que ama porque Jerônimo Monteiro ama Oriente e hoje Oriente é 
Jerônimo Monteiro, então assim, todos nós agradecemos. Parabéns vereadora. Começou lá pelo 
Celso e hoje Vossa Excelência tem o prazer de poder fazer parte desta Casa de leis, sendo 
daquela comunidade e sendo honrada. Eu me sinto também parte daquela comunidade porque 
eu frequento aquela comunidade há quarenta e dois anos, porque minha irmã é casada naquela 
comunidade, frequento desde os meus doze anos de idade, então toda esta historia não é de 
ouvir dizer, toda esta historia eu pude caminhar junto, eu pude vê-la. Hoje eu também estou 
feliz. Hoje eu também faço parte desta casa de leis, tenho o prazer e a alegria de dizer não só 
que Jerônimo Monteiro é parte, mas  Jerônimo Monteiro é integral de Oriente. Muito obrigado 
e parabéns a todos nós. Aparteando Genaldo Resende Ribeiro -  Gostaria de ter aplaudido, 
mas o regimento interno desta Casa não permite. Em nome da família Dan eu cumprimento a 
todas as famílias do Oriente, família Dan, família tradicional da comunidade. Cumprimento a 
todas as famílias, são várias famílias, não vou nem citar nomes porque às vezes esquecemos de 
algumas, então comunidade de Oriente está de parabéns, Jeronimo Monteiro está de parabéns, 
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vereadora. Na Bíblia tem o filho pródigo, quando ele retorna para sua casa o pai o recebe com 
festa, churrasco, matou a maior novilha. Ex-vereador Presidente Celso, temos que comemorar 
para estarmos batendo palmas, entendeu? Teve retorno, a comunidade agora faz parte de fato 
do município, temos que receber igual o pai recebeu o filho prodigo, com festa. São estas as 
minhas palavras vereadora. Também não quero citar nomes, mas parabenizar a todos que se 
empenharam por esta luta que vem há anos e agora de fato foi conquistado. Obrigado 
vereadora. Aparteando Wagner Masioli – Quero aproveitar este momento, não poderia deixar 
de falar também. Venho vendo, acompanhando seu esforço aqui na Câmara, sempre ligando 
para os deputados, correndo atrás, indo a reuniões em Vitoria. Vereador Leneandro, vereador 
Mitter também, não com tanta intensidade quanto vocês porque você sempre esteve de frente, 
correndo atrás, mas a câmara foi um apoio também. Fomos convidados para irmos a Alegre 
aquela vez, vereador Genaldo, vereador Elias, participamos de audiências públicas, fizemos 
documentos por esta Casa de leis e enviamos para o governador, assinado por todos os 
vereadores. Então assim, uns abraçaram  a causa com mais intensidade,  mas nenhum deixou de 
ser importante porque cada um lutou um pouquinho por isso. Na realidade, para gente de 
Jerônimo é só esta questão burocrática, porque para gente Oriente sempre foi de Jerônimo, 
nunca vimos Oriente como se fosse de Alegre, nem passou isso pela cabeça da gente. Quero 
mais uma vez parabenizar a vereadora Luzia, sempre de frente, correndo atrás e eu venho 
acompanhando.  Vereador Leneandro também teve seu mérito, vereador Mitter. Fico muito 
feliz porque desde quatorze, treze anos sempre me acolheu muito bem. Foi lá que, hoje tenho 
meu filho, minha esposa era de lá, meu filho hoje carrega Lugão, ele é da família Dan, então 
assim, eu tenho uma história. Fui cinco vezes campeão pelo aspirante do Oriente, já joguei até 
com o esposo da Alcileia, até hoje, agora, eu não fico triste porque Oriente foi vice-campeão 
sulino, fico muito feliz do Oriente ter chegado numa final de campeonato  sulino que hoje é 
praticamente a segunda divisão do campeonato estadual. O time do Oriente jogou contra 
dezesseis clubes, só o Oriente, uma comunidade chegar ao final do campeonato conquistando 
uma expressão desta, para gente já é uma vitória imensa. Fico muito feliz. Nós estamos 
querendo organizar, é uma ideia de todos os vereadores, estar fazendo uma sessão solene e 
convidar vocês do Oriente para vir. Temos que ver a questão burocrática se dá tempo ainda 
para fazer porque só faltam duas sessões. Estivemos reunidos hoje, com todos os vereadores  e 
queria fazer um documento da câmara agradecendo o  Oriente por está participando de nosso 
município, porque para gente é de extrema importância, não só de coração, mas o povo, os 
moradores de Oriente hoje, além de pertencerem ao nosso município são eleitores daqui, está 
sempre ajudando com os vereadores, elegendo os prefeitos, e também tem seus imóveis 
registrados aqui no município, a maioria deles. Oriente é de extrema importância para nosso 
município e sempre foi. Obrigado pela parte vereadora. Vereadora LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO – Eu que agradeço presidente. Não citei nome de vereadores que colaboraram 
porque sei que todos colaboraram. Aparteando Vereadora Claudia Fonseca Bernardo – Eu 
fiquei muito feliz. Eu estava hospitalizada e lembro que você me mandou um whatsapp com 
tanta alegria que Oriente agora pertencia a Jerônimo Monteiro, dou os parabéns e quem mais 
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sai ganhando é Jerônimo Monteiro, por receber pessoas com tanta excelência como os 
moradores do Oriente. Gestores passados tantas vezes tentaram essa conexão Jerônimo 
Monteiro e Oriente e finalmente conseguiu agora e acho que quem sai ganhando mais é 
Jerônimo Monteiro porque vocês são pessoas de grande excelência, a gente pode perceber. 
Parabéns e fico muito feliz pela conquista.  Vereadora LUZIA ELENA BASTOS 
ZUCOLOTO- Quero agradecer mesmo de coração, cada vereador que compartilhou com esta 
vitória.   Sobre esse assunto polêmico que está pauta, que é a investigação do vereador Mitter. 
Ele mencionou aqui na tribuna o meu nome, que hoje cedo na reunião eu falei sobre as suas 
denuncias, aí ele disse que sentiu e ficou muito chateado. O que disse para ele foi muito 
simples, eu disse: “Vereador você só está colhendo o que você vem plantando”. Não é pouco o 
que ele tem feito com todos nós vereadores, o que já fez nesta Casa de Leis com todos do 
mandato passado, então uma hora a casa tem que cair. Também tem que ser investigado para 
ver como é bom. Ele só quer fazer com o outro, acha que nunca vai cair nada em cima dele. 
Então eu acho que ele tem que ser investigado, estou de acordo de montar a comissão para 
investigar. Ele disse que quer transparência, nós também queremos transparência. Isso é certo, 
né vereador Duda, o que ele fez com você também. O telhado dele não é de vidro não, quebra 
também.  E sobre a banda que ele falou que contratou no Oriente que era um valor e na 
Andorinha foi outro. Na Andorinha esta banda tocou onze horas da manhã e foram duas 
pessoas, por isso o valor foi totalmente diferente; a mesma banda com seis membros foi às 
vinte e duas horas no Oriente então o valor não tinha que ser o mesmo, então ele agora quer 
justificar achando que nós somos bobos.  Ele está cansado de fazer isso, gente! Ele está cansado 
de querer passar por cima de todo mundo. Acho que tem que ser investigado, vereador Elias. 
Muito bem falado. Então quando ele falou sobre a banda aqui eu fiquei ressentida porque o 
valor da banda realmente não era o mesmo, porque não era o mesmo horário, não eram os 
mesmos componentes. Então é isso que acontece e quando registra alguma coisa no cartório 
não vira documento? Senão o cartório não tem valor. Ele foi lá e registrou? É um documento. 
Ele vai cumprir? Acho muito justo, ele tem que cumprir o que ele registrou em cartório. Sem 
mais agradeço a todos os ouvinte e fiquem com Deus. Paz e prosperidade para todos nós./ 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Respeitar o livre arbítrio, as escolhas e 
decisões de cada um, não fazer acepção, distinção entre pessoas. Compreender que somos todos 
iguais, e independente de qualquer coisa ou situação, exercitarmos o amor ao próximo. Não 
julgar nos colocando na qualidade de juízes pois não somos. Com estas palavras, que são a 
expressão da minha opinião, e que a meu ver, são também pontos de um curto, porém estreito 
caminho, e certamente o reflexo da identidade Cristã. Novamente, desejo a Vossa Excelência 
Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, nobres Vereadores, ouvintes da rádio VIDA FM, 
amigos da rede social e, todos presentes aqui no plenário desta Casa de Leis. Boa noite a todos. 
O vereador Elias pontuou sobre a nossa reunião em Alegre na Câmara de Vereadores e lá 
podemos explanar, inclusive para os vereadores que estavam presentes que não era o caso de 
um filho que queria adotar um filho de um outro pai, era um filho que queria ser adotado por 
um pai que já cuida dele, graças a Deus. Meus amigos, inicialmente quero falar da satisfação 
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em estar com o Presidente da Assembleia Legislativa Estadual, o Deputado Erick Musso, no 
último dia 07 de novembro, onde nós pudemos conversar, entre tantas demandas. Sobre a 
votação em plenário, do Projeto 272/2018,  que é referente a “Incorporação da Área Geográfica 
que contém a comunidade de Oriente ao município de Jerônimo Monteiro”, e, onde, para nossa 
satisfação, o projeto foi aprovado no último dia 13 de novembro de 2018 (Terça-Feira), se 
tornando, sem dúvidas, uma data histórica pra muitos de nós. Falamos também sobre a 
necessidade da alteração na Lei 9.768, para que pudéssemos  incluir Jerônimo Monteiro na 
Microrregião do Caparaó, onde de fato, é o nosso lugar. Enfim, esperamos que esta parceria 
dure. E, que possamos continuar trabalhando juntos para continuar retribuindo positivamente a 
confiança do povo que depositou em nós. Continuando este Grande Expediente desde já, nós 
queremos agradecer aos nobres pares pela aprovação dos projetos 027 e 028/2018, de minha 
autoria, um que criou o “Dia do Artesão”, e o outro, que oficializou a Feira em nosso 
município. Além de oficializar a feira, esta Lei permite maior flexibilidade da Administração 
Pública, no que diz respeito em ajudar no acontecimento da feira, e isto também é muito bom, 
para todos nós, principalmente para os feirantes de nosso município e daqueles que tem a 
oportunidade de adquirir produtos oriundos do nosso município e de boa qualidade. Aproveito 
aqui para pedir o apoio de Vossas Excelência, em relação ao Projeto de Lei 029/2018, que 
dispõe sobre a exigência de inscrição, nas placas das obras públicas do município, da frase: 
“Esta Obra está sendo construída com o seu dinheiro”, Projeto este que tem a intenção, de 
conscientizar os cidadãos que toda obra pública é construída com o dinheiro dos contribuintes. 
Irá, certamente, conscientizar também os gestores públicos, a não fazer autopromoção ou uma 
promoção pessoal, com obras que além de ser obrigação, não são construídas com dinheiro 
deles, e sim de todo cidadão. Despertará ainda na população, um entendimento de que a 
construção de obras não é nenhum favor, e sim, uma necessidade que está sendo atendida, 
graças sim, aos esforços da Administração Pública, mas fundamentalmente, ao suor e 
contribuição de todos que de uma forma ou outra, contribuem com o enchimento dos cofres 
públicos. Por isto, agradecemos, e contamos com o apoio das Senhoras e Senhores Vereadores. 
Insistentemente expresso minha opinião, que acredito como a dos demais Edis, é para que seja 
concedido reajuste dos servidores públicos municipais, o possível e consensual, logico e 
visando sobre tudo, o reconhecimento dos direitos e a valorização da classe, e claro o bom 
funcionamento da máquina pública.  Estamos chegando ao final de mais um ano, e acredito ser 
necessário o diálogo, planejamento e concessão da reposição salarial possível dos servidores 
públicos. O que pedimos é para que não se deixe esta dívida com os servidores públicos crescer 
ainda mais. Pois, poderemos ter prejuízos desnecessários.  A Democracia é uma ação que 
precisa ser exercitada pelo diálogo e pela negociação, ou cederá ao que é antidemocrático, e 
condicionará ao desequilíbrio das coisas. Penso Eu, que Deus nos manda dificuldades, para nos 
fazer fortes. Que constantemente, nos dá, oportunidades, o que devemos é agradecer e pedir, 
para que Deus nos dê sabedoria, para vivermos em Paz, com Amor e Dignidade. Somos todos 
Oriente, somos todos Jerônimo Monteiro. Lutamos e nos orgulhamos de ser. Juntos, 
continuaremos a lutar, e realizar os desejos e sonhos do povo, a comunidade de Oriente, 
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também de Monte Cristo, Florestinha e região, que passam a pertencer ao município de 
Jerônimo Monteiro, sejam todos bem vindos, graças a Deus conseguimos. É motivo de muita 
honra, orgulho para cada um de nós que pode participar da realização desse sonho.  Diante da 
atual situação política, acredito que esta Vitória, é motivo de muita alegria por parte das 
pessoas envolvidas. Juntos, Vereadores de Jerônimo Monteiro, de Alegre, Prefeito, Deputados, 
Governo Estadual, IDAF, não podemos esquecer de modo algum foi o responsável de elaborar 
o Projeto duas pessoas fundamentais Robson, Vailson do IDAF e a todos os envolvidos na 
realização deste “Feito Político”, concederam a comunidade de Oriente e região, a realização 
de um sonho, e a certeza, de terem feito a escolha certa, quando nos permitiram a possibilidade 
de representá-los. Vamos nos unir ainda mais para beneficiar o povo, livres dos desejos 
pessoais e de evidenciações políticas. Vamos trabalhar juntos, e beneficiar àquelas e àqueles 
que esperam o mínimo de retribuição de cada um de nós. Por isto, pela contribuição para 
realização de um sonho, para legalizar e conceder a ajuda necessária, e porque não dizer para 
enobrecer a classe política, é que digo, somos todos Oriente, somos todos Jerônimo Monteiro. 
Convido a todos a visitarem a página da Câmara Municipal que é: 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br. Onde poderão, acompanhar um pouco mais das ações e 
atividade deste Legislativo Municipal, e o desempenho de cada Vereador de forma 
independente. Sem dúvidas, todos os avanços e modernidades, também a concessão da 
transparência que o povo espera e quer, dependem de equilíbrio orçamentário e do poder de 
aquisição. E, imediatamente quero parabenizar a Mesa Diretora desta Casa de Leis, porque é 
isto que conseguimos para este Legislativo, nestes dois anos de mandato, condições de oferecer 
mais e melhor. Estamos em um tempo, que não basta apenas ser bons políticos, é preciso ter 
capacidade técnica, e dialogar, para de fato representar, e satisfazer os anseios do povo. É 
preciso ainda ter iniciativa e disponibilidade para implantar, e realizar todas as melhorias 
necessárias ao bom funcionamento das coisas. Enfim visitem o site, e os demais canais na rede 
social da Câmara Municipal, visitem também a estrutura física do Poder Legislativo, pois aqui 
é a casa de vocês, será uma grande honra e prazer, pra todos nós, a presença física de vocês. 
Convido ainda a visitarem e curtir minha página no Facebook, que é: @praquemquermudanca. 
E, para a próxima sessão ordinária, que possivelmente ocorrerá no dia 03/12/2018, em uma 
segunda-feira, à partir das 17:00 horas, aqui no plenário desta Casa de Leis. Agradeço a todos, 
e é como eu sempre digo, como homem e político que sou, o meu compromisso permanecerá o 
mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira possível, para que 
possamos juntos, alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçados claro, no Diálogo, na Paz e 
no Progresso. Boa noite a todos, e tamojuntosempre./  VEREADOR WAGNER RIBEIRO 
MASIOLI – Hoje ficamos tão focado a sessão inteira em relação ao Mitter, que esquecemos de 
falar um pouco do trabalho do Executivo, uma obra que esta sendo iniciada no parque de 
exposição, convênio de seis milhões, uma coisa de extrema importância para o nosso 
município, um parque que vai ficar a coisa mais linda, tudo com fiação subterrânea, na primeira 
parte do Projeto com vinte banheiro masculino e vinte feminino, e na segunda mais vinte, seria 
oitenta banheiro, pelo que vi no projeto banheiro igual de shopping, todo de granito e todo com 
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banheiro, aonde vai ter área com caminhada, uma academia popular, e uma iluminação de 
primeiro mundo pelo que eu vi no projeto. Chegou hoje uma van da Mercedes, que é uma das 
melhores, e esta para chegar mais uma diz o vereador Elias, se não engano tem capacidade para 
quinze pessoas na van, será trinta pessoas a mais que a prefeitura vai esta atendendo, além das 
spin, chegou mais um carro para a agricultura, esta para chegar outros, o Prefeito tem o projeto 
de colocar no fim do ano de colocar um ônibus para esta carregando as pessoas, vou passar a 
parte para o Vereador Elias poder esta falando um pouco disso também./ Aparte Vereador 
Elias Lugão Britto – Com relação ao ônibus já esta na licitação de compras, o transporte do 
povo “transpovo”, e também esta para chegar mais uma pá carregadeira, fruto do ministério do 
trabalho da integração deputado Lelo, juntamente com o Prefeito, nós lá em Brasília, uma reto 
também já foi dado ordem de compra, enfim o ônibus e outras demandas a mais, é importante a 
gente poder ir divulgando, com relação ao parque de exposição isso é um sonho de muito 
tempo para poder dar melhor acessibilidade ao nosso povo, é importante ter as festas, sim, mas 
tem que ter a melhor qualidade de acessibilidade as pessoas, vai ter luz solar, o projeto é 
maravilhoso, inclusive peço desculpa quando o governador esteve aqui eu até esqueci de dar os 
parabéns ao secretário de planejamento ao André que foi praticamente ele que projetou, fez o 
desenho, André parabéns ao secretário, foi o projeto que ele fez foi maravilhoso, inclusive 
estivemos na casa do governador em Vitória, com alguns vereadores Leneandro, Luzia, Duda, 
apresentando o projeto enfim, apresentando todo aquele projeto ao governador estava lá 
Marcelo Santos, Lelo Coimbra, o governador e nós vereadores, ou seja cada um de nós desta 
Casa de Leis muito bem falado o dinamismo desta Casa de Leis de ir, de buscar, cada um na 
sua demanda, eu não posso ir em Vitória ponto, mas eu vou no Oriente, eu vou nos Bairros, eu 
posso ir a Brasília, eu vou a Brasília, com direito a qualquer um aqui, quando eu vou com 
certeza os outros vereadores estão correndo atrás de outras demandas, tudo isso é fruto, se você 
não tiver o município devidamente organizado com as suas certidões, com as coisas em dia não 
recebe, neste ponto, sim que nós precisamos parabenizar a administração o Prefeito, e todo o 
seu secretariado, como tem conduzido isto, documentação em dia, quantas vezes já perdemos 
verba por isso, solicitamos, corremos atrás, mas na hora de chegar não tem documento, correto, 
graças a Deus até hoje as coisas tem acontecido, porque a administração na pessoa do Prefeito 
Sergio Fonseca a gente tem que enaltecer sim, a luta, a busca, tem defeitos, quem não tem, falta 
algo, falta muito, sempre vai faltar, mas cabe cada um de nós podermos trabalharmos para que 
possamos suprir aquilo que vai faltando ajudar ao Executivo, nós como legisladores, mas 
dentre em breve este ônibus sim como Vossa Excelência falou vai esta chegando, porque isto 
também é um dos marco do Prefeito de dar um atendimento a essa população da Quinta Turma 
até o Bairro Boa Sorte que é o transporte gratuito, muito obrigado Presidente pela parte./ 
VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Vereador nós como seres humanos temos 
uma tendência de aquela noticia que vem como critica, ela tem uma tendência de ser mais 
apreensivo e o povo acreditar mais nela, muitas das vezes isso ofusca o trabalho do Prefeito, o 
Prefeito as vezes esta fazendo um bom trabalho, mas através das criticas acaba apagando o 
trabalho dele , mas pelo que eu tenho acompanhado o Sergio, se ele estiver errado, nós estamos 
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aqui para cobrar dele, em reunião com o governador Paulo Hartung o nosso município hoje ele 
tem a segunda menor arrecadação do Estado do Espírito Santo, hoje eu acompanho o site das 
outras prefeituras aqui do Sul do Estado, toda semana, todo mês esta chegando um carro para a 
saúde, esta chegando seis milhões para o parque de exposição, temos shows nacionais, o 
Prefeito todo dia esta acompanhando os carros, de lixo, o pessoal estava lavando a rua, você vê 
que ele esta fazendo o trabalho, esta tentando, ele não vai conseguir fazer tudo, não tem jeito, 
mas ele esta tentando, ele esta correndo atrás, hoje vai ser votado o orçamento, como disse o 
vereador Duda, com relação a Câmara esta bem com o Executivo, hoje estamos dando cem por 
cento do orçamento para o Prefeito, estamos confiando no trabalho dele, estamos aqui para 
fiscalizar, estamos dando carta aberta para ele administrar, se ele chegar e estiver errado nós 
vamos ter que fiscalizar, o Executivo com o legislativo esta tendo uma boa relação, até hoje o 
Sergio mandou Projeto para cá para melhorias do município, a partir do momento que vir 
coisas para esta Casa de Leis que não for para melhoria, ou que nós percebemos que irá 
beneficiar A ou B, não estamos aqui para fazer isso, estamos acompanhando e esta chegando 
muita coisa , estamos aqui também para elogiar e não só criticas, mérito também dos 
vereadores desta Casa que tem muito recurso que chegou para o Executivo que foi através de 
emenda parlamentar a pedido dos Vereadores. Com relação à torre de telefonia móvel do 
Oriente, a empresa vivo devia um dinheiro muito grande para o governo do Estado, para poder 
pagar pagou com essas torres, o governador pegou a base dele e deixou cada deputado da base 
indicar a comunidade que ele quisesse, diversos deputados indicou torre para o norte do Estado 
e outros lugares, e aqui para o município de Jerônimo Monteiro, ele atendeu o pedido que até 
colocou em rede social através do meu pedido do Sergio Prefeito e do vice Prefeito Ary Porto, 
temos todos os registros, todos os documentos com relação a isso, e se o vereador não pedir a 
torre não vai vir sozinha para o Oriente, este pedido do Oriente foi no meu primeiro mandato 
que a Joana moradora do Oriente que me pediu, procurei o secretário de agricultura na época 
com documentos em mãos e fui na comunidade de Gironda no primeiro mandato, nesse 
segundo mandato reforcei com o Dr. Rafael, Genaldo sabe, esta ciente do que aconteceu e hoje 
temos toda a documentação, nada vem para o município se o vereador não correr atrás, como 
que o governador vai mandar um recurso para o município de Jerônimo Monteiro se ele não 
sabe a demanda, é igual esse parque de exposição como que eles iriam mandar essa reforma se 
não fizer o pedido, o vereador ele é muito importante, ele tem o papel importante, se ele não 
correr atrás ele não vem, não chega, porque que outros municípios não esta chegando nada, não 
sei, o nosso Prefeito esta com muito prestigio, porque tudo que ele esta pedindo esta chegando 
e dos outros municípios, eu me sinto até feliz, desde o meu mandato passado as emendas 
parlamentares que eu fiz pelo menos a metade chegaram, algumas deste mandato chegaram 
também secador para comunidade, dois carros para a saúde, a vereadora Claudia fez o pedido 
de um consultório odontológico veio./ Aparte o Vereador Eduardo Gomes – Falando sobre a 
frota da saúde, eu tenho já oito anos que trabalho na secretaria de saúde e sou funcionário 
público motorista da secretaria, e a nossa grande dificuldade era com transporte, porque as 
vezes a pessoa tinha uma consulta com especialidade em Vitória ou um exame marcado em 
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Cachoeiro e não tinha transporte para todo mundo, a gente priorizava este transporte, hoje nesta 
gestão, nós conseguimos transportar amanha por exemplo oitenta pessoas, até as seis horas da 
tarde chegou agendamento para mim, então praticamente oitenta pessoas irão ser transportada 
amanha, já sai com a consulta, exame marcado e o transporte, pessoas com dificuldades de se 
locomover até a secretaria de saúde as quatro horas da manhã, nós pegamos na porta de casa, 
essa van que chegou é de extrema importância, hoje a demanda de deficiente físico vem 
crescendo, a população vem adoecendo, vai ser adaptado um elevador nessa van, isso é a 
demanda a necessidade, e essa gestão teve essa sensibilidade de estar adquirindo este veiculo, 
de esta buscando, o nosso papel é fazer isso, é buscar, como o Presidente Wagner falou, tá lá 
mas se a gente não for, eles não vem aqui oferecer, e o meu deputado estadual e federal já me 
pediu para sentar com a administração e perguntar o que esta precisando, para poder mandar 
ano que vem, se é saibro, irá comprar uma tonelada de saibro, para poder colocar nas estradas 
rurais, se for mais um caminhão, máquina, o que for, essa gestão esta trabalhando tanto o 
Legislativo, quanto o Executivo, o importante que Jerônimo Monteiro mudou, só não ver quem 
não quer, obrigado pela aparte./  Contra aparte o Vereador Leneandro Braga Goulart – Me 
deu até vontade de bater palmas aqui, porque realmente nós estamos trabalhando, isso é 
perceptível, alguns trabalham de uma forma e outros trabalhos de outra forma, estamos 
terminando o ano  para poder começar 2019 e tenho muita esperança que as coisas irão 
continuar acontecendo positivamente, como eu disse cada um trabalha de uma forma, nós 
identificamos alguns problemas e procuramos indicar esses problemas e indicar  soluções para 
esses problemas, para que tudo continuem acontecendo de forma positiva, quero que seja 
enviado ao Executivo um oficio pedindo para que ele atualize imediatamente o cadastro da 
divida pública, que é um cadastro que analisa divida publica, operação de credito e garantia da 
União estado e municípios, e o município de Jerônimo Monteiro esta inadimplente, são mais de 
três mil municípios inadimplentes até o momento e é só até o final do ano, isso pode nos 
acarretar alguns problemas, solicito que seja enviado oficio para que o Prefeito entre em 
contato com a assessoria contábil dele e que regularize isso para que nós não temos surpresa 
desagradáveis depois./ Contra aparte o Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges -  Quero 
deixar aqui registrado a festa que aconteceu esse final de semana da radio vida a segunda 
cavalgada noturna que apesar do mal tempo, porque choveu muito, acredito que tenha 
atrapalhado a festa, mas foi um sucesso, dou os parabéns a radio vida da nossa comunidade por 
mais essa realização./ VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Se não me engano 
hoje aqui no Sul ou até no Estado, hoje temos o privilegio de esta entre os pouquíssimos 
municípios, Câmaras do município que estamos transmitindo as sessões ao vivo em HD, se não 
me engano hoje é Dores, Piúma ou Anchieta, Cachoeiro vai instalar agora a sessão ao vivo, nós 
estamos na frente de quase todos os municípios do Estado do Espírito Santo a nossa Câmara 
Municipal, isso é sinal de transparência, se a nossa Câmara tiver aqui hoje “preso a alguma 
coisa” com certeza eu não iria investir aqui na Câmara em transparência, iria jogar tudo 
debaixo do tapete e ficar quietinho, primeiro mandato meu de Presidente trouxe a sessão ao 
vivo na radio, hoje eu tenho certeza que tem muita gente em casa que esta acompanhando 
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através da radio, hoje todos sabem do trabalho do vereador, e estão hoje assistindo em casa em 
qualidade de HD, parece que esta aqui dentro da Câmara, temos o aplicativo da Câmara que 
esta em fase de teste, podem abaixar no play storie, onde vocês podem ver através do celular 
todo o trabalho do legislativo, acompanhar os vereadores com seus requerimentos, suas 
indicações,  isso com uma comodidade maior de ver todo o trabalho dos vereadores, para se ter 
uma ideia o nosso município era o ultimo do Estado em relação a transparência, hoje estamos 
entre os primeiros do Sul e estamos investindo para chegar entre os primeiros do Sul e do 
Estado em transparência, os vereadores hoje estão aqui, mas na sessão passada deu quase duas 
mil pessoas assistindo, tinha gente de São Paulo, Paraíba, eu fico orgulhoso, porque 
antigamente eu até entendo que o recurso da Câmara era um pouco menor e não tinha a 
tecnologia que tem hoje, antigamente era na fita as vezes era só na ata, quase ninguém tinha 
acesso, só tinha acesso quem estava aqui na Câmara, hoje não, quem estiver em casa até a 
postura dele aqui na Câmara esta vendo e isso é bom para o vereador, quanto mais investir em 
tecnologia melhor para a população e para os vereadores, pode ter certeza esse aplicativo que 
esta sendo instalado agora vai ser de extrema importância para todos e também gostaria de 
agradecer a minha equipe, porque ninguém faz nada sozinho sem sua equipe, hoje temos os 
funcionários aqui da Câmara, as meninas, o jurídico, o Uedson que faz parte do site, da 
transmissão, cada dia que passa eu venho investindo em curso para eles, estão cada vez mais se 
capacitando, se preparando e vem desempenhando um bom trabalho, estou muito feliz com 
minha equipe, parabenizo também a todos os vereadores que estão sempre reivindicando, 
muitas das vezes me pedem o carro da Câmara para esta indo em Vitoria atrás de recurso, igual 
foram a pouco tempo como a Vereadora Luzia atrás da emancipação do Oriente para o 
município de Jerônimo Monteiro, eu acho que o papel dos vereadores esta sendo feito, 
diariamente estamos nos reunindo para ver aqui na Câmara o que é melhor para o Município, 
cada tema que tem os vereadores estão inteirados para poder tentar melhorar, a questão da 
segurança pública já trouxemos, o cabo Devair já esteve aqui e como cidadão tentar nos ajudar 
a esclarecer, estamos cobrando, o trabalho do legislativo esta sendo feito, claro que não somos 
perfeitos, não vamos fazer tudo, mas pelo menos um pouquinho estamos correndo atrás, 
estamos tentando./ Aparte a Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Quero parabenizar o 
Senhor Presidente por essa mudança aqui na Câmara, o nosso amigo Eduardo do Oriente, 
membro da nossa comunidade, secretário da associação, acabou de me mandar um zap, ele esta 
em Campinas e acompanhando a sessão da Câmara, quero mandar um abraço para o Eduardo e 
a Dalva que estão lá porque o cunhado da Dalva o Welson faleceu, quero também pedir aqui a 
todos que puderem que doem sangue que possa ir na Santa Casa de Cachoeiro doar sangue para 
o nosso amigo João Carlos Bastitine, irmão do Gilmar e do José Paulo do Jacu, ele sofreu um 
acidente grave e esta precisando de sangue qualquer tipo./ Contra aparte Vereador Mitter 
Mayer Volpasso Borges – Foi mencionado aqui sobre o sistema das sessões ao vivo, deixo os 
parabéns aqui e falo que nós não estamos sendo acompanhado só de outros Estados não, o 
nosso amigo Jomar Frederici que foi nascido aqui, criado aqui e esta morando na Europa e me 
mandou mensagem no whatsapp agora e falando que esta acompanhando a sessão, não esta só 
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no Brasil, na Europa a Câmara de vereadores esta sendo acompanhada./ VEREADOR 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI –  Temos que administrar pensando no futuro, não na gente, 
hoje se eu sair da Câmara, tenho certeza que eu deixei um fruto e que os próximos Presidentes 
da Câmara que assumir essa cadeira que possa manter também e cada vez mais ir investindo, se 
os antigos não pensasse na gente, hoje nós não tinha nada, tudo que a gente faz temos que 
pensar em deixar para o futuro tecnologia e mais informação./ Aparte o Vereador Elias 
Lugão Britto – Falando em transparência como eu citei lá atrás o começo das filmagens não 
poderia deixar de esquecer também do GAL, o Senhor João Paulista, juntamente com a equipe 
do Oriente que participava junto com ele, um grande abraço ao Senhor João, tenho muita 
gratidão pelo trabalho dele quando ele fazia aquele jornalzinho do GAL e enviava para todas as 
comunidades mostrando a transparência que até então não tinha esse ao vivo aqui, não 
poderíamos deixar de falar do Grupo de Acompanhamento ao Legislativo – GAL, essa 
transparência hoje podendo esta na sua casa vendo os trabalhos que esta acontecendo aqui nesta 
Casa de Leis, tudo é um processo, o importante é que o povo colhe./ VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI – O primeiro passo foi dado e a gente vai mantendo a sequencia, cada 
época tem uma tecnologia diferente, vai avançando e agradecer também a radio vida, foram os 
pioneiros a levar informação até as pessoas que estavam em casa e sempre presente com a 
Câmara e ajudando o nosso trabalho. Antes de encerrar quero agradecer a todos e desejo uma 
boa noite./ Passamos a “ORDEM DO DIA”: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 
015/2018 – De acordo com o Artigo 181 do Regimento Interno encaminho para a Procuradoria 
desta Casa. JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Este Projeto que 
solicita o percentual de gratificação ao Diretor de Previdência, este Projeto ele já veio aqui para 
esta Casa de Leis, eu e outros vereadores nós questionamos sobre este Projeto porque é um 
Projeto que irá beneficiar só um servidor, sabendo que tem diversos servidores, porque 
beneficiar só um, é a mesma pergunta que eu faço é a que eu fiz lá atrás e espero que façam a 
mesma coisa que peçam este Projeto aqui e que não nos faça rejeitar este Projeto, pelo menos 
não agora, porque não é só um servidor a ser beneficiado, nós temos diversos servidores a ser 
beneficiados./ Vereadora Luzia Elena Bastos Zucoloto – Vereador Anu, segundo estou 
sabendo que é o único secretário que não tem os sessenta por cento é ele, os outros todos tem os 
sessenta por cento de gratificação, só o secretário do Instituto é que não esta recendo os 
sessenta por cento. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 016/2018 – Aprovado por  06 votos 
favoráveis dos vereadores: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, 
Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, Luzia Elena Bastos Zucoloto e 02 votos 
contrários dos vereadores: Leneandro Braga Goulart e Mitter Mayer Volpasso Borges. 
JUSTIFICATIVA: Vereador Leneandro Braga Goulart – Eu tinha emendas a fazer, 
precisava de assinatura de mais um membro da comissão de Finanças não consegui, precisa de 
duas assinaturas que seria um terço da Câmara não consegui, e eu acredito que nós não 
poderíamos aumentar em cento e vinte e três mil reais para gasto com a comunicação da 
secretaria de agricultura eram quatro passou para cento e vinte e sete, não sei porque, 
alimentação do ensino fundamental ficha coma bem foi tirado cento e quarenta e sete mil da 
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alimentação das crianças do município, não sei porque, em 2017 com o orçamento votado pela 
Câmara anterior o Prefeito gastou sem conhecer nada do orçamento do município quarenta e 
um, não chegando a quarenta e dois por cento de suplementação das fichas do orçamento do 
ano, na minha opinião seria dar no máximo para ele quarenta e cinco ou cinquenta por cento  
que não faria diferença nenhuma e também faria uma emenda ao orçamento dessa Câmara 
municipal que se nós tirássemos cento e cinquenta mil reais não faria diferença nenhuma   para 
nós, e essa dotações esta sendo usada em outros departamentos, outras secretarias, eu não 
assinei o Parecer da comissão porque não sou favorável e também voto contra agora porque eu 
acho que precisaria sim   de emendas no orçamento para ficar mais sóbrio, mais equilibrado./    
Vereador Mitter Mayer Volpasso Borges -  Senhor Presidente meu voto é contra as receitas 
fixas do município que foi apresentada pelo Prefeito Municipal e também justifico que as 
coisas ela tem que ser feita com a participação da população dentro do orçamento público e 
essa gestão ela nem se quer convidou a população para poder discutir o orçamento, quais são as 
prioridades, e fora os casos que o vereador Leneandro acabou de mencionar, acredito que a 
gestão participativa o povo tem que estar ali presente discutindo o orçamento e quais são as 
prioridades e infelizmente isso não foi feito, se estão trocando recursos que deveriam esta 
investindo em pastas anteriores para merenda escolar e hoje foram remanejadas para fazer 
publicidade, para mim é o cumulo do absurdo, não tem como ser conivente com isso, sou 
contra. PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 018/2018 – Aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 029/2018 – Aprovado por unanimidade. 
REQUERIMENTO – ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA ABERTURA DE 
COMISSÃO PROCESSANTE PARA APURAÇÃO DE FATOS RELACIONADOS AO 
VEREADOR MITTER MAYER VOLPASO BORGES – Aprovado por 07 votos favoráveis 
dos vereadores: Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo 
Resende Ribeiro, Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto e 01 voto contrário 
do vereador: Mitter Mayer Volpasso Borges. JUSTIFICATIVA: Vereador Mitter Mayer 
Volpasso Borges – Quero fazer as minhas considerações, eu inclusive chamou os vereadores 
na hora do intervalo sobre as preposições, fiz um comprometimento de fazer uma prestação de 
contas, pedi até ao Presidente autorização para usar o plenário, chamar as entidades, e porque 
realmente eu devo isso a sociedade, e falei ainda se é a intenção de abrir uma comissão 
Processante com o intuito de cassar o meu mandato que o fizesse, eu fico muito inclusive 
estarrecido porque teve vereadores que durante a sessão falaram um monte de coisas do 
requerimento que não podia que estava errado igual o vereador Leneandro falou, mas mesmo 
assim votou a favor do requerimento, infelizmente eu vou ter que buscar outras vias, vou 
apresentar as prestações de contas como eu tinha falado que faria aqui na Câmara se for 
possível e que a comissão também participe e que esteja aqui presente, mas lamento essa 
situação, a que ponto chegamos aqui em Jerônimo de utilizar disso para poder pressionar igual 
a vereadora Luzia falou em plenário que aqui se faz, aqui se paga, como se fosse uma vingança 
ou um troco com relação as coisas que eu fiz aqui na Câmara, é lamentável essa situação, mas 
também deixo de público aqui que independente da comissão eu quero fazer e dar oportunidade 
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a toda a população acompanhar não só o requerimento que vai ser apresentado na Câmara, o 
vereador que vai fazer o relatório, mas de trazer a população aqui, em dia e hora marcado, 
convocar também as associações para fazer essas prestações de contas, deixo aqui registrado 
isso, mas com relação a quem falou que a intenção que só queria uma prestação contas minha 
eu dei oportunidade, mas agora foi votado para abrir uma comissão processante com o interesse 
de cassar o meu mandato, sigo em frente, e se o interesse de vocês for esse mesmo, bola para 
frente./ Vereador Genaldo Resende Ribeiro – Justificando o meu voto o vereador Mitter lá 
dentro falou tal, tal, tal, mas só que a minha resposta lá dentro eu quero falar em público aqui 
também, oportunidade ele teve, o vereador Elias pediu a ele, não sei qual o mês, pediu ele para 
prestar conta, ele falou que não tinha satisfação a dar a essa Câmara, não tinha satisfação a dar 
a vereador, e sim aos eleitores dele, ainda citou o vereador Elias como negocio do passado do 
café, que não estava nem sendo argumentado trem do passado, o que esta sendo comentado é se 
esta doando ou não, ele teve a oportunidade de prestar, porque só agora que ele falou que vai 
prestar conta, não é uma comissão de cassação, agora as entidades com certeza vai ser 
escolhida pela comissão, as entidades vai ter que prestar conta a Casa, as entidades vai prestar 
conta da doação a essa Casa./ Vereador Elias Lugão Britto – Justificando o meu 
requerimento, bom censo obrigado aos colegas, como disse aqui esta no papel, simplesmente 
uma comissão de averiguação, como ele afirmou no começo que é uma comissão de cassação, 
eu não estou aqui para cassar ninguém, isso é uma  comissão de averiguação e vou dizer essa 
comissão que vai fazer essa averiguação vão ficar estarrecido com que vai ouvir nas entidades, 
porque vocês vão prestar o relatório daqui a quinze dias, só quero solicitar aqui porque ele disse 
no plenário eu não sou laranja, eu não sou pau mandado de Prefeito, aquilo que eu faço e falo 
eu assumo, eu não estou aqui cassando, mas como eu disse mediante a comissão de ouvir o 
relatório ai sim segue o juízo./ Vereador Eduardo Gomes – Pra mim também seria inevitável 
nessa noite pontuar algumas coisas a respeito dessa abertura de comissão para investigar as 
doações do vereador Mitter, não me lembro qual mês em 2017, na mesma sacada como o 
vereador tem o costume de dizer  as conversas paralelas dentro da sala, me procurou na mesma 
sacada que quando ouve aquela denuncia da minha pessoa eu pedi ao vereador não torna isso 
público eu estou te pedindo, deixa que eu vou resolver isso, mas mesmo assim ele teve o prazer 
de fazer isso e no outro dia eu me lembro muito bem, estava engasgado com isso, a vereadora 
Luzia me mandou no meu whatsapp “Duda a sua cara esta estampada nos jornais”, quando 
você fez isso comigo Mitter você pensou, procurou saber quem eu era  para poder expor a 
minha cara no jornal, eu estou aqui pedindo desculpa tenho uma divida com você, e estou aqui 
pedindo para você não abrir a comissão, não estou fazendo vingança, é justo abrir essa 
comissão e investigar, porque em nenhum momento o vereador Mitter se preocupou da minha 
cara sair nos jornais, aquela noite eu não dormir, no outro dia eu fui para Vitória, não almocei, 
não jantei , não queria papo com ninguém, destruiu a minha vida em uma semana, eu fiquei 
sem chão, não estou aqui fazendo vingança, estou aqui fazendo justiça./ Vereador Leneandro 
Braga Goulart -  Justificar o meu voto também, disse que o requerimento não estava instruído, 
mas o Presidente ele é soberano as decisões dele, recebeu o requerimento, em junho inclusive 
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eu pedi quando ele pediu para apurar a situação da saúde eu pedi para se apurar as doações 
dele, só que passou em branco e como eu disse agora pouco, qualquer circunstancia que for 
para apurar qualquer Edil, qualquer membro do Executivo, nós temos mais que apurar mesmo, 
tomara que nós identificamos que ele realmente esta doando, se não nós iremos expressar a 
nossa opinião, por isso que eu votei favorável a montagem dessa comissão processante./ 
PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI, segundo nosso Regimento temos que 
montar a comissão agora por meio de sorteio, só lembrando que eu como Presidente da Câmara 
não participo, Elias como fez o pedido também não e o Mitter como é a pessoa que esta sendo 
denunciada também não participa, vou pedir a secretária  Luzia para ler os nomes dos 
vereadores que irão participar, e aquele que sair no sorteio é obrigado a participar assim sendo: 
Claudia Fonseca Bernardo, Eduardo Gomes, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende 
Ribeiro, Leneandro Braga Goulart e Luzia Elena Bastos Zucoloto, só lembrando que logo 
depois que os três que foram sorteados tem que definir entre os três quem será o Presidente, o 
relator e membro, e tem que ser logo após o sorteio./ Vereador Fabiano Soares de Paiva – 
Senhor presidente no sorteio já poderia definir quem será o Presidente, relator e membro./ 
PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Segundo o Regimento não, estive 
consultando com a nossa jurídica não pode, fica entre os três que forem escolhidos que decide, 
vamos ao sorteio: LENEANDRO BRAGA GOULART, CLAUDIA FONSECA BERNARDO 
E GENALDO RESENDE RIBEIRO, preciso que os três defina quem vai ser o Presidente, 
Relator e Membro, para podermos dar sequencia, ficando assim definido: PRESIDENTE - 
GENALDO RESENDE RIBEIRO, RELATOR - LENEANDRO BRAGA GOULART, 
MEMBRO - CLAUDIA FONSECA BERNARDO./ Vereador Genaldo Resende Riberio – 
Senhor Presidente eu como Presidente dessa comissão já fica convocado amanhã as oito horas a 
reunião com a comissão e com nossa Procuradora, nesta Casa de Leis./ PRESIDENTE 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI – Peço a nossa secretária para dar sequencia a sessão./ 
MOÇÃO DE PESAR  Nº 013/2018 – Aprovado por unanimidade. MOÇÃO DE PESAR Nº 
014/2018 – Aprovado por unanimidade./ Nada mais a tratar às vinte e uma hora e trinta e cinco 
minutos (21:35 hs), declaro encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta 
Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que depois 
de lida, se achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 
das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 19 de novembro de 2018. 

 

 

 

 

 


